









# ଗ୍ରାହକସେବାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ

ଗାଡ଼ି ସର୍ବିସ୍ ସେକ୍ଟରର ଶ୍ରେଣୀ ଭାବେ ଗୁମାସ୍ତା ପଦ୍ଧତି କାର୍ଯ୍ୟ ଥିଲା, ତାହା ବର୍ତ୍ତମାନ କରିବା ସହଜ ନୁହେଁ ହେଲେ ବହୁ ଘାତପ୍ରତିଘାତ ପରେ ଅନେକ ସଫଳତା ମଧ୍ୟ ମିଳିଛି ବିଶେଷ କରି ଗାଡ଼ି ସର୍ବିସ୍ ସେକ୍ଟର ପରେ ମାଟିଆ। ଯାନ ଡିଲିଭରୀ ମିଳିଛି। ଏହାପରେ ୨୦୧୩ ଓ ୪୦୧୩। ଯାନ ଡିଲିଭରୀରେ ପାଦ ଆପଣାଏ ଏପରିକି ଗ୍ରାହକ ସେବାକୁ ସର୍ବଦା ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ ଲକ୍ଷ୍ୟ ପଥରେ ଅଗ୍ରସର ହେଉଥିବା ସଫଳ ଯୁବକମାନେ ତଥା ସିଦ୍ଧିଲକ୍ଷ୍ମୀ ମହିନ୍ଦ୍ରା ଡାକ୍ତରୀରୁ ରାଜ୍ କୁମାର ଅଗ୍ରୱାଲଙ୍କ ସହ ଧରିତ୍ରୀର ସ୍ୱଚ୍ଛ ସାକ୍ଷାତକାର...



୧-ପ୍ର: କୋଭିଡ ପରବର୍ତ୍ତୀ ମାନ୍ୟତାକୁ କିଭଳି ଭାବେ ସାମ୍ନା କରୁଛନ୍ତି?

ଉ- କୋଭିଡ ସମୟ ବେଶ୍ କଷ୍ଟସାଧ୍ୟ ଥିଲା। ମହାମାରୀ ସମୟରେ ପ୍ରଥମେ ନିଜକୁ ରକ୍ଷା କରି ଏତେବଦ୍ଧ ପରିବାର(କର୍ମଚାରୀ)ଙ୍କ କଥା ଚିନ୍ତା କରିବା କଷ୍ଟକର ଥିଲା। ବିଶେଷ କରି ସେମାନଙ୍କ ସୁଧା ଅଭାବକୁ ଦୂର କରିବା ସହ କିଭଳି ଭାବେ ସେମାନେ ସ୍ୱାଭାବିକ ଜୀବନ ବଞ୍ଚିବେ ସେନେଇ ମଧ୍ୟ ଭାବିବାକୁ ପଡୁଥିଲା। ଆଉ ଏହାପରେ ବ୍ୟବସାୟ ଦୟନୀୟ ଅବସ୍ଥାରେ ଚାଲିଛି। ଏଭଳି କି ଗାଡ଼ି ଶ୍ରେଣୀ ରୁମ୍ରେ ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କିଛି ବ୍ୟାଙ୍କ ଡିପୋଜିଟ୍ ଥିଲା। ଏହାପରେ କମ୍ପାନୀର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସହଯୋଗ ମିଳିଲା। ଏଥିସହ ଗାଡ଼ିର ବିଭିନ୍ନ ଉପକରଣ ଉପରେ ମଧ୍ୟ କମ୍ପାନୀର ସହାୟତା ରହିଲା।

୨-ପ୍ର: ଅଗୋପୋବାଜଲ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରି କେଉଁ ସବୁ ପ୍ରମୁଖ ସମସ୍ୟା ରହିଛି?

ଉ- ଦେଶରେ ପ୍ରଥମେ ଗାଡ଼ିର ମୁଖ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ କୁହାଯାଉଥିବା ଟିପ୍ ଓ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ୍ ବିଦେଶରୁ ଆସୁଥିଲା। ବର୍ତ୍ତମାନ ଏହା ମେକ୍ ଇନ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଜରିଆରେ ଭାରତରେ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଉଛି ଆଉ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଏହାର ନିର୍ମାଣ ହେଉନଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଧୀରେ ଧୀରେ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଉଛି ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଆଉ ବିଦେଶ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ। ଯାହା ଅଗୋପୋବାଜଲ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରି ପାଇଁ ଏକ ଶୁଭ ସଙ୍କେତ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି।

୩-ପ୍ର: ଅଗୋ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିରେ ବିକ୍ରି କିମ୍ପା ସେବାରେ କେମିତି ଉନ୍ନତ କରିପାରିବ?

ଉ- ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ ଉତ୍ତମ ସେବା ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ପ୍ରାଥମ୍ୟ ଦେବା, ଏଭଳି କି ଲୋକଙ୍କୁ ସେତେନ କରିବା ହେଉଛି ପ୍ରଥମ ଦାୟିତ୍ୱ। କିଭଳି ସେମାନଙ୍କୁ ସେବା ଯୋଗାଇ ଦେବ। ଗାଡ଼ି ଯେଉଁଭଳି ବାଟରେ ଅଟକିବ ନାହିଁ। ଆଉ ଯଦି ଗାଡ଼ି ରାସ୍ତାରେ ଛିଟା ହେଲା, ତେବେ ତାକୁ କିଭଳି ତୁରନ୍ତ ସୁଧିଆ ଯୋଗାଇ ଦେବ ଏଥିପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦେବା ହିଁ ପ୍ରଥମ ଦାୟିତ୍ୱ। ଏଥି ସହ ଏବେ ଡିଜିଟାଲ ସମୟ ଆସିଲାଣି ସେଥିରେ ମଧ୍ୟ ଲୋକଙ୍କୁ



ରାଜ୍ କୁମାର ଅଗ୍ରୱାଲ

ସତେନ କରିବା ସହ କିଭଳି ସୁଧିଆ ଓ ସେବା ଯୋଗାଇ ଦେବ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ଅବଗତ କରିବା। ଏହା ହେଲେ ବିକ୍ରି ଓ ସେବା ସମ୍ପର୍କରେ ସେମାନେ ତଥ୍ୟ ଘରେ ବସି ପାଇପାରିବେ। ଏହା ହେଲେ ହିଁ ବିକ୍ରି ଓ ସେବାରେ ଉନ୍ନତ ଆସିବ।

ଅଗୋପୋବାଜଲ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିରେ ପାଦ ଆପଣାଉ ସେତେବେଳେ ମାଟିଆ ଯାନ ବିକ୍ରି କରିଥିଲୁ।

ପରେ ଦୁଇ ଚଳିଆ ଯାନ ଡିଲିଭରୀ ମିଳିଲା, ହେଲେ ତାହା ମଧ୍ୟ ସେ ସମୟରେ ଏତେ ପରିମାଣରେ ବଜାରରେ ଚାଲିନଥିଲା। ପରେ ୨୦୧୫ରେ ମହିନ୍ଦ୍ରା ଡିଲିଭରୀ ସେକ୍ଟରକୁ ପରେ ଧୀରେ ଧୀରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ ବଜାରକୁ ଆସିଥିଲା। ଆଉ ମାର୍କେଟରେ ଏବେ ବୋଲୋରୋ ନିଓ, ଏକ୍ସପ୍ଲୋଡି ୩୦୦-୭୦୦, ସ୍ୱପ୍ନିଓ ଏବଂ ଆର୍ ଭଳି ପ୍ରତ୍ୟକ୍ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ଆକୃଷ୍ଟ କରୁଛି।

୫-ପ୍ର: ଇଭି ମାର୍କେଟ ଉପରେ ଆପଣଙ୍କ ମତ କଣ?

ଉ- ସରକାର ଯେଉଁ ଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି ତାହା ସ୍ୱାଗତଯୋଗ୍ୟ। ଡିଜିଟାଲ ଓ ପେଟ୍ରୋଲ ଗାଡ଼ିରେ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ ବହୁ ଏଭଳି କି ବାହୁମଣ୍ଡଳ ମଧ୍ୟ ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି, ବୈଦ୍ୟୁତିକ ଯାନ ଆସିଲେ ଏଥିରେ ସ୍ତ୍ରୀ ପାଇବ। ଏଭଳି କି ଟେକ୍ ପାଇଁ ବିଦେଶ ଉପରେ ମଧ୍ୟ ନିର୍ଭର କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ। ଏ ନେଇ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଲୋକ ସତେନ ହେବା କଥା। ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ମଧ୍ୟ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରୋସ୍ତାହନ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଉଛି।

୬-ପ୍ର: ପରିବାର ଓ ବ୍ୟବସାୟକୁ କିଭଳି ଭାବେ ପରିଚାଳନା କରିଥାନ୍ତି?

ଉ- ବର୍ତ୍ତମାନ ବ୍ୟବସାୟ ଜୀବନ ମଧ୍ୟରେ ସମୟ ଏକ ବଡ଼ ସମସ୍ୟା ଥିଲାବେଳେ ଉଭୟ ପରିବାର ଓ ବ୍ୟବସାୟକୁ ସମୟ ଦେବା କଷ୍ଟକର। ହେଲେ ଉଭୟ ପରିବାର ଓ ବ୍ୟବସାୟରେ ସହଯୋଗ ଓ ସହକର୍ମୀଙ୍କ ସହିତ ଯୋଗୁ ସବୁ କିଛି ଠିକ୍ ଭାବରେ ପରିଚାଳିତ ହୋଇପାରେ। ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ବ୍ୟବସାୟରେ ସମୟ ମିଳିଲେ ପରିବାର ଓ ପରଜନଙ୍କ ସହ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରିବାକୁ ଭଲଲାଗେ।

# କ୍ରୀଡ଼ା କ୍ଷେତ୍ରରେ ରାଜ୍ୟର ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ହୋଇପାରିବ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭/୨ (ବୁଧବେ)

ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଆଇଟିଆଇ ଓ ପଲିଫେଷ୍ଟ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ସାକ୍ଷ୍ୟ ହିଁ ସମ୍ପଦ। ଆଜି ଓଡ଼ିଶା ସମଗ୍ର ପୁଅପାରେ ଯୋଗୁଁ ହିଁ ଭାବେ ସୁଦୃଢ଼ିତ। ରାଜ୍ୟ ସରକାର କ୍ରୀଡ଼ାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦେଉଛନ୍ତି। କ୍ରୀଡ଼ା କ୍ଷେତ୍ରରେ ରାଜ୍ୟର ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ହୋଇପାରିବ ବୋଲି ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଓ ବୈଷୟିକ ଶିକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତିରଞ୍ଜନ ଘଡ଼େଇ କହିଛନ୍ତି। କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ତୃତୀୟ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ସରକାରୀ ଆଇଟିଆଇ ଓ ପଲିଫେଷ୍ଟ ଯୋଜନାର ମନ୍ତ୍ରୀ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରି ଏହା କହିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ମାଟିର ଖଣିଜ ସମ୍ପଦକୁ ନେଇ ରାଜ୍ୟର ଅର୍ଥନୈତିକ ଓ କର୍ମନିୟୁକ୍ତ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ସହ ବିକାଶଧାରୀକୁ ଆଗେଇ ନେବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ପଲିଟେକନିକ୍ (ଆଇଟିଆଇ) ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ କଲେଜ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମନ୍ତ୍ରୀ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ। ବିଭାଗୀୟ ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ଉଷା ପାଢ଼ୀ କହିଲେ, ଦେଶରେ କ୍ରୀଡ଼ା ନାମ ଉଠିଲେ କେବେ ପଞ୍ଚାବ, ହରିୟାଣା ରାଜ୍ୟର ନାମ ରହୁଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଏବେ କ୍ରୀଡ଼ା କଥା ପଢ଼ିଲେ



ଓଡ଼ିଶାର ନାମ ଆସୁଛି। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କର ଯୋଗୁଁ ହିଁ ଭାବେ ସୁଦୃଢ଼ିତ। ରାଜ୍ୟ ସରକାର କ୍ରୀଡ଼ାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦେଉଛନ୍ତି। କ୍ରୀଡ଼ା କ୍ଷେତ୍ରରେ ରାଜ୍ୟର ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ହୋଇପାରିବ ବୋଲି ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଓ ବୈଷୟିକ ଶିକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତିରଞ୍ଜନ ଘଡ଼େଇ କହିଛନ୍ତି। କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ତୃତୀୟ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ସରକାରୀ ଆଇଟିଆଇ ଓ ପଲିଫେଷ୍ଟ ଯୋଜନାର ମନ୍ତ୍ରୀ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରି ଏହା କହିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ମାଟିର ଖଣିଜ ସମ୍ପଦକୁ ନେଇ ରାଜ୍ୟର ଅର୍ଥନୈତିକ ଓ କର୍ମନିୟୁକ୍ତ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ସହ ବିକାଶଧାରୀକୁ ଆଗେଇ ନେବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ପଲିଟେକନିକ୍ (ଆଇଟିଆଇ) ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ କଲେଜ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମନ୍ତ୍ରୀ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ। ବିଭାଗୀୟ ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ଉଷା ପାଢ଼ୀ କହିଲେ, ଦେଶରେ କ୍ରୀଡ଼ା ନାମ ଉଠିଲେ କେବେ ପଞ୍ଚାବ, ହରିୟାଣା ରାଜ୍ୟର ନାମ ରହୁଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଏବେ କ୍ରୀଡ଼ା କଥା ପଢ଼ିଲେ

# ଖେଳୁଥିବା ବେଳେ ଧସିଲା ବାଲିକୁଦ ଟ୍ରାକ୍-ବାଇକ୍ ଧକ୍କା: ଯୁବକ ମୃତ

ପୋତିହୋଇଗଲେ ୩ ଶିଶୁ, ଜଣେ ମୃତ

ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି/ଆର୍.ଉଦୟଗିରି, ୨୭/୨ (ବି.ଏନ୍.ଏ.)

କଶିହାଁ ବୁକ ସମଲ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ୧୪୯ ନଂ. କାତାୟ ରାଜପଥ ନାଲକାବାଳି ନିକଟରେ ସୋମବାର ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ଏକ ଟ୍ରାକ୍ ଧକ୍କାରେ ଜଣେ ବାଲକ ଚାଳକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ମୃତକ ହେଲେ ବୁଢ଼ୁନା ଗ୍ରାମର ଅର୍ଜୁନ କୁମାର ନାଏକ (୨୮)।

ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି/ଆର୍.ଉଦୟଗିରି, ୨୭/୨ (ବି.ଏନ୍.ଏ.)  
ଗଳପତି ଜିଲ୍ଲା ଆର୍.ଉଦୟଗିରି ବୁକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଛେଳିଗଡ଼ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତର ପାଟପାଣୀ ଗ୍ରାମରେ ସୋମବାର ଏକ ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା ଘଟିଛି। ନଦୀ ବାଲିରେ ଖେଳୁଥିବା ସମୟରେ ଧକ୍କାରେ ଥିବା ବାଲିକୁଦ ଧସିପଡ଼ିବାକୁ ୩ଜଣ ଶିଶୁ ପୋତି ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ଜଣକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ବେଳେ ୨ ଜଣ ଆହତ ଅଛନ୍ତି। ମୃତକ ହେଲେ ରାମ ରଞ୍ଜନଙ୍କ ପୁଅ କିଶୋର (୮)। ଆହତମାନେ ହେଲେ ଭୀମ ଶିବ, ଗୌତମ ରଞ୍ଜନ। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ପାଟପାଣୀର ୭ ଜଣ ଶିଶୁ ଗାଁ ନିକଟ ନଦୀକୁ ଗାଧୋଇବା ପାଇଁ ଯାଇଥିଲେ। ୩ ଜଣ ଗାଧୋଇବା ପରେ ଘରକୁ ଫେରିଆସିଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟମାନେ ନଦୀରେ ଗଦା ହୋଇଥିବା ଏକ ବାଲିକୁଦ ତଳେ ଗାତ କରି ଖେଳୁଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ହଠାତ୍ ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ ବାଲିକୁଦ ଧସି ପଡ଼ିଥିଲା। ଫଳରେ କିଶୋର, ଭୀମ, ଗୌତମ ବାଲିରେ ପୋତି ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଏହା ଦେଖି ନିକଟରେ ଥିବା ଆଉ ଜଣେ ଶିଶୁ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କୁ ଜଣାଇଥିଲେ। ସେମାନେ ଆସି ବାଲିକୁଦକୁ ଖୋଳି ଶିଶୁମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିବା ବେଳେ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ କିଶୋରଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ଆହତ ଭୀମ ଓ ଗୌତମଙ୍କୁ ଚନ୍ଦ୍ରଗିରି ମେଡିକାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ସେମାନଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ସ୍ଥିର ଥିବା ତାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟମାନେ କହିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ଆର୍.ଉଦୟଗିରି ଥାନାରେ ନଂ. ୩/୨୩ରେ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି।

# ରାଜ୍ୟ ସୂଚନା ଆୟୁକ୍ତ ଭାବେ ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ମହାନ୍ତିଙ୍କ ଶପଥଗ୍ରହଣ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭/୨ (ବୁଧବେ)

ରାଜ୍ୟର ନୂତନ ସୂଚନା ଆୟୁକ୍ତ ଭାବେ ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ମହାନ୍ତି ସୋମବାର ଶପଥ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଉପଲକ୍ଷେ ରାଜଭବନର ଅଭିଷେକ ହଲରେ ଶପଥ ପାଠ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ରାଜ୍ୟପାଳ ପ୍ରଫେସର ଗଣେଶୀ ଲାଲ ନବନିଯୁକ୍ତ ସୂଚନା ଆୟୁକ୍ତ ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ଶପଥ ପାଠ କରାଇଥିଲେ। ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ସିଂ ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ଅନୁମତିକ୍ରମେ ରାଜ୍ୟ ସୂଚନା ଆୟୁକ୍ତ ଭାବେ ସୁଶାନ୍ତ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ନିଯୁକ୍ତିପତ୍ର

ପାଠ କରିଥିଲେ। ସୂଚନା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗର ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ଅମାତ, ଶକ୍ତି ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତାପ କେଶରୀ ଦେବ, ଉନ୍ନୟନ କମିଶନର ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ଜେନା, ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ଶାନ୍ତ ମିଶ୍ର, ଆରକ୍ଷା ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସୁନୀଲ କୁମାର ବଂଶଲ, ରାଜ୍ୟ ସୂଚନା ଆୟୁକ୍ତ ଦିଲୀପ କୁମାର ବିଶୋୟା, ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ସାଲ, ବାଳକୃଷ୍ଣ ମହାପାତ୍ର, ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଇନ୍ଦ୍ରମଣି ତ୍ରିପାଠୀ, ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ(ବୈଷୟିକ) ସୁରେନ୍ଦ୍ରନାଥ ପରିଡ଼ା, ଉତ୍କଳ ପ୍ରସଙ୍ଗର ସମ୍ପାଦକା କନ୍ଦୁରା ମହାପାତ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

# ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଘଟି ୨ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୨୭/୨ (ବି.ଏନ୍.ଏ.)

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଗଞ୍ଜ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଲୁହୁରାଡ଼ିପାରେ ଠିକାଦାରଙ୍କ ରୋଦାମ ଘରେ ରବିବାର ରାତିରେ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଘଟି ୨ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ସେମାନେ ହେଲେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ସଦର ବୁକ୍ ବାଉରାମୁଣ୍ଡର ମିଠୁ ଓରାମ (୩୬) ଓ ଦିଲୀପ ସାଏ (୩୨)। ସୋମବାର ସକାଳ ପ୍ରାୟ ୯ଟାବେଳେ ଘ୍ନାନୀୟ ଲୋକଙ୍କଠାରୁ ଖବରପାଇ ପୋଲିସ୍ ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ପୋଲିସ୍ ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତ ଅନୁସାରେ ସେଠାରେ ଆକସେନ୍ସସ ଛାଉଣୀ ଥିବା ଆବକ୍ ଘରେ ଶ୍ରମିକ ୨ଜଣ ରାତିରେ ଶୋଇଥିଲେ। ନିଆଁ ଯୋଗୁ ଶ୍ୱାସକୁ ବନ୍ଦ ହୋଇ ଏହି ଦୁଇ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ମଶାଧୁପୁରୁ ପାଖରେ ଥିବା ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ସାମଗ୍ରୀରେ ନିଆଁ ଲାଗିଥିବା ଅନୁମାନ କରାଯାଉଛି। ତେବେ ଏଭଳିଘଟଣାରେ ପୋଲିସ୍ ଅଧିକ ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି। ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ଗଞ୍ଜ ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଓ ସଦର ଏସ୍ପିଓ ପହଞ୍ଚି ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି।

# ଅଷ୍ଟମ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରୀ ଗର୍ଭବତୀ, ଜଣେ ଅଟକ

ବଲାଙ୍ଗୀର ଅଫିସ, ୨୭/୨

ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ଅନୁସୂଚିତ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀ ଏକ ସ୍କୁଲ ହସ୍ତକ୍ଷେପରେ ରହୁଥିବା ଜଣେ ଅଷ୍ଟମ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରୀ ଗର୍ଭବତୀ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସୋମବାର ଏହି ଘଟଣା ଜଣାପଡିବା ପରେ ତାଙ୍କୁ ଭୀମ ଭୋଇ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ହସ୍ପିଟାଲ ନିଆଯାଇ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଛି। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା ପରେ ଛାତ୍ରୀ ଜଣକ ୩ ମାସର ଗର୍ଭବତୀ ଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଏହି ଘଟଣା ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ବିଭାଗୀୟ କୌଶଳି ଅଧିକାରୀ ମୁଁ ଖୋଲୁ ନ ଥିବାବେଳେ ସଦର ଥାନାରେ କିନ୍ତୁ ଏନେଇ ରିପୋର୍ଟ ହୋଇଛି। ଅଭିଯୋଗ ପରେ ପୋଲିସ୍ ପାଟଣା ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଗାଁର ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖି ପରୋଧରତା କରୁଛି। ଜିଲ୍ଲା ମାଜିଲ୍ ଅଧିକାରୀ ଅଲେଖ ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କୁ ପଚାରିବାକୁ ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ତାଙ୍କ ପାଖରେ କୌଣସି ସୂଚନା ନାହିଁ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। କିଭଳି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଛାତ୍ରୀ ଜଣକ ଗର୍ଭବତୀ ହେଲେ ତାହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇନାହିଁ। ତେବେ ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ମୁତାବକ ଜିଲ୍ଲା ମାଜିଲ୍ ଅଟକ ଛାତ୍ରୀ ଜଣକ ଛୁଟିରେ ତାଙ୍କ ଘରକୁ ଯାଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଛାତ୍ରୀ ଜଣକ ଗର୍ଭବତୀ ହେଲେ ତାହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇନାହିଁ। ତେବେ ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ମୁତାବକ ଜିଲ୍ଲା ମାଜିଲ୍ ଅଟକ ଛାତ୍ରୀ ଜଣକ ଛୁଟିରେ ତାଙ୍କ ଘରକୁ ଯାଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ଏଭଳି ଘଟଣା ଘଟିଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ହୋଇଛି।

# ପ୍ରଚଣ୍ଡ ଶବ୍ଦ, ଲୋକେ ଆତଙ୍କିତ

ବାରିପଦା ଅଫିସ/ବାଲେଶ୍ୱର ଅଫିସ/ପାଟଣା, ୨୭/୨ (ସ.ପ୍ର.)

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଓ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲାରେ ସୋମବାର ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ୧୦ମିନିଟ ସମୟରେ ଆକାଶରେ ପ୍ରଚଣ୍ଡ ଶବ୍ଦକୁ ନେଇ ଆତଙ୍କ ଖେଳିଯାଇଥିଲା। ପ୍ରଚଣ୍ଡ ଶବ୍ଦରେ ଘରଘାଟ ଥିବାର ସହ ଲୋକେ ଭୟଭୀତ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ଶବ୍ଦ ଶୁଣି ଲୋକେ ଘର ବାହାରକୁ ପଳାଇ ଆସିଥିଲେ। ଲୋକେ ଏହାକୁ ଭୂକମ୍ପ କହୁଥିବା ବେଳେ ଆଉ କେତେଜଣ ପଥର ବୁଣ୍ଡି ବୋଲି କହୁଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟକେହି ଏହା କ୍ଷେପଗାତ୍ର ପରୀକ୍ଷଣ ସମୟର ଶବ୍ଦ ବୋଲି ଆଲୋଚନା କରୁଛନ୍ତି। ତେବେ ଶବ୍ଦର କାରଣ ସମ୍ପା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସ୍ପଷ୍ଟ ଭାବେ ଜଣାପଡ଼ି ନ ଥିବାରୁ ଲୋକେ

ବହୁ ରହିଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଜରୁରୀକାଳୀନ ଅଧିକାରୀ ସୁଜୟ ପତିଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ଏହି ଶବ୍ଦ ପଛରେ କୌଣସି ବୈଜ୍ଞାନିକ କାରଣ ହସ୍ତଗତ ହୋଇନାହିଁ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ପାଟଣା ଓ ସାହାରପଡ଼ା ବୁକ୍ ଅଞ୍ଚଳରେ ୨ ଥର ପ୍ରଚଣ୍ଡ ଶବ୍ଦ ହୋଇଥିଲା। ଘର କାନ୍ଥ, ଝରକା, କବାଟ ଥିରୁଥିବା ବେଳେ ଲୋକେ ଭୟଭୀତ ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଏହା ଭୂକମ୍ପର ଝଟକା ହୋଇଥିବା ଲୋକେ କହୁଥିବା ବେଳେ ପ୍ରକୃତ ଘଟଣା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇନାହିଁ। ଏନେଇ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଆଶିଷ ଠାକରେ କହିଛନ୍ତି, ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ଶୁଣାଯାଇଛି। କିନ୍ତୁ କେଉଁ କାରଣରୁ ହୋଇଛି ଠିକ୍ ଖବର ମିଳିନାହିଁ। ଅଧିକାରୀମାନେ ତଦନ୍ତ କରୁଛନ୍ତି।







ଘର ପକା, ପେଟପନ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ଦାବି ନେଇ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଦତ୍ତ ମହାସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ସୋମବାର ବିଧାନସଭା ସମ୍ମୁଖ ଲୋଭର ଦିବସରେ ବିରୋଧୀ (ଫଟୋ: ମନୋରଞ୍ଜନ)

# ବିରୋଧୀ ବର୍ଷିଲେ, ଶାସକ ସଦସ୍ୟ ପ୍ରଶଂସା କଲେ

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭/୨ (ବୁଧବେଳା)**  
 ୨୦୨୩-୨୪ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ବଜେଟ୍‌କୁ ନେଇ ସୋମବାର ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟାରେ ଗୃହରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଛି। ଏହି ଆଲୋଚନାରେ ଭାର ନେଇ ବିରୋଧୀ ସଦସ୍ୟମାନେ ବିଭିନ୍ନ ଦିଗ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଉପରେ ବର୍ଷିତ୍ୱା ବେଳେ ଶାସକ ଦଳ ସଦସ୍ୟମାନେ କିଛି ବଜେଟ୍‌ର ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି।  
 ପ୍ରଥମେ ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ଜୟନାରାୟଣ ମିଶ୍ର ଆଲୋଚନାରେ ଭାର ନେଇ କହିଛନ୍ତି, ଏହା ଏକ ବିଚାରବିତ ବଜେଟ୍। ଶିକ୍ଷା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିକାଶ ହେଲା ଭଳି ମନେ ହେଉଛି। ଲୋକଙ୍କ ଆୟ ବୃଦ୍ଧି ନେଇ ସରକାରଙ୍କ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଥିଲାକିଲି ଲାଗୁଛି। ସରକାର ୧୯୫୫ ୧୩ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କାର ରାଶିରେ ବୃଦ୍ଧି ଆଣିଛନ୍ତି। ବଜେଟ୍‌ରେ ରାଶି ବୃଦ୍ଧିକୁ କିଛି ବ୍ୟବସ୍ଥା ନାହିଁ। ବିଭାଗଗୁଡ଼ିକ ବ୍ୟୟବରାଦ ଅର୍ଥ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିପାରୁ ନାହିଁ। ପୋଲିସ୍ ସଂଖ୍ୟା ରାଜ୍ୟରେ ବହୁତ କମ୍। ପୋଲିସ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ଆଧୁନିକୀକରଣ ଲାଗି ବ୍ୟୟବରାଦ ରଖାଯାଇଛି। ଚାଷୀଙ୍କ ଆୟ ରାଜ୍ୟରେ ବୃଦ୍ଧି ପାଇନାହିଁ। ପ୍ରାଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କିଷାନ ସମ୍ମାନ ନିଧି ଯୋଜନାରେ ପୂର୍ବରୁ ସଦସ୍ୟା ରାସନାକାରୀ ଦେବୀଙ୍କୁ ଅତିରିକ୍ତ ପ୍ରଶ୍ନରେ ନିଜ ନିର୍ବାଚନକ୍ଷେତ୍ରରେ ଥିବା ସରକାରୀ ହସ୍ତିଚାଳିତକ୍ଷେତ୍ରରେ ଡାକି ଉପାଦାନ ଦେବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ସୋମବାର ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୯ ମିନିଟ୍‌ରେ ଗୃହକାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହେବା ମାତ୍ରେ ବାଟରୁଟି ବିକ୍ରମ କେଶରୀ ଆରମ୍ଭ ଶେଷ ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଗତ କରିବାକୁ ଗୃହରେ ନେତା ତଥା ପୃଷ୍ଠମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ କରନ୍ତି। ଆଉ ୫ ହଜାର ଡାକ୍ତର ପଦବୀ ପୂରଣ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି। ଏହା ତଳେ ଶୋଭାପାଳିକା ରୋଗୀଙ୍କ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ବହୁଥିବା ସରକାର କାଣ୍ଡି କି? ବିଜେଡି ସଭ୍ୟ ଭାଗୀରଥ ସେଠା, ଅନନ୍ତ ଦାସ, ପ୍ରମୋଦ ମଲିକ, ଦେବୀ

- ବଜେଟ୍ ଆଲୋଚନା**
- ଚିରାଚରିତ ବଜେଟ୍: ଜୟନାରାୟଣ
  - ଓଡ଼ିଶା ଆର୍ଥିକବର୍ଷ ୨୦୨୩-୨୪ ରାଜ୍ୟ ହୋଇସାରିଛି: ଅମର
  - ବିଜେଡି-ଭାଜପା ମିଶ୍ନରେ ଏଠି ଅଭିନୟ କରୁଛନ୍ତି: ସୁର
  - ଖଣି, ପାଣି ସବୁ ବିକି ଭାଙ୍ଗି ଖାଇସାରିଲେଣି: ଚାରା

ରଖାଯାଇଛି। ଓଡ଼ିଶା ଆର୍ଥିକବର୍ଷର ରାଜ୍ୟରେ ପରିଣତ ହୋଇସାରିଛି। ତାକୁ ବେଶ୍ ଭାରତକୁ ଆର୍ଥିକବର୍ଷର କରବାକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ତିଆରି କରିଛନ୍ତି। କୋଭିଡ୍ ମହାମାରୀ ସତ୍ତ୍ୱେ ଓଡ଼ିଶାର ଅର୍ଥ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ହୋଇଛି। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମଧ୍ୟ ସରକାର ଉତ୍ତମ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ରାଜ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ରାଜ୍ୟରେ ବହୁତ କମ୍। ପୋଲିସ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ଆଧୁନିକୀକରଣ ଲାଗି ବ୍ୟୟବରାଦ ରଖାଯାଇଛି। ଚାଷୀଙ୍କ ଆୟ ରାଜ୍ୟରେ ବୃଦ୍ଧି ପାଇନାହିଁ। ପ୍ରାଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କିଷାନ ସମ୍ମାନ ନିଧି ଯୋଜନାରେ ପୂର୍ବରୁ ସଦସ୍ୟା ରାସନାକାରୀ ଦେବୀଙ୍କୁ ଅତିରିକ୍ତ ପ୍ରଶ୍ନରେ ନିଜ ନିର୍ବାଚନକ୍ଷେତ୍ରରେ ଥିବା ସରକାରୀ ହସ୍ତିଚାଳିତକ୍ଷେତ୍ରରେ ଡାକି ଉପାଦାନ ଦେବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ସୋମବାର ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୯ ମିନିଟ୍‌ରେ ଗୃହକାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହେବା ମାତ୍ରେ ବାଟରୁଟି ବିକ୍ରମ କେଶରୀ ଆରମ୍ଭ ଶେଷ ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଗତ କରିବାକୁ ଗୃହରେ ନେତା ତଥା ପୃଷ୍ଠମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ କରନ୍ତି। ଆଉ ୫ ହଜାର ଡାକ୍ତର ପଦବୀ ପୂରଣ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି। ଏହା ତଳେ ଶୋଭାପାଳିକା ରୋଗୀଙ୍କ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ବହୁଥିବା ସରକାର କାଣ୍ଡି କି? ବିଜେଡି ସଭ୍ୟ ଭାଗୀରଥ ସେଠା, ଅନନ୍ତ ଦାସ, ପ୍ରମୋଦ ମଲିକ, ଦେବୀ

## ସରକାରୀ ହସ୍ତିଚାଳରେ ହେବ ୨୧ ହଜାର ନୂଆ ବେତ୍

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭/୨ (ବୁଧବେଳା)**  
**୫ ହଜାର ଡାକ୍ତର ପଦବୀ ପୂରଣ ହେବ**  
 ହେଲେ ଅସ୍ଥାୟୀ ବେତ୍ କରାଯାଇ ସେବା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଉଛି। ମୂଳ ପ୍ରଶ୍ନକର୍ତ୍ତା ପଚାରିଥିଲେ, ଗତ ୧୦ ବର୍ଷରେ କେତେ ବେତ୍ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ପ୍ରଶ୍ନକାରୀଙ୍କୁ ମୂଳ ପ୍ରଶ୍ନକର୍ତ୍ତା ଭାଙ୍ଗିବା ସଭ୍ୟ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀଙ୍କ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତରରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ମନ୍ତ୍ରୀ ନିରଞ୍ଜନ ପୂଜାରୀ ଏହା କହିଛନ୍ତି। ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ଉପଲବ୍ଧ ଥିବା ବେତ୍‌ଠାରୁ ରୋଗୀସଂଖ୍ୟା ଅଧିକ

## ତିରିଆ ରାଣୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଶୋକ

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭/୨ (ବୁଧବେଳା)**  
 ତିରିଆର ରାଣୀ ତଥା ବିଧାନସଭାର ପୂର୍ବରୁ ସଦସ୍ୟା ରାସନାକାରୀ ଦେବୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ବିଧାନସଭାରେ ଶୋକ କରାଯାଇଛି। ସୋମବାର ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୯ ମିନିଟ୍‌ରେ ଗୃହକାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହେବା ମାତ୍ରେ ବାଟରୁଟି ବିକ୍ରମ କେଶରୀ ଆରମ୍ଭ ଶେଷ ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଗତ କରିବାକୁ ଗୃହରେ ନେତା ତଥା ପୃଷ୍ଠମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ କରନ୍ତି। ଆଉ ୫ ହଜାର ଡାକ୍ତର ପଦବୀ ପୂରଣ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି। ଏହା ତଳେ ଶୋଭାପାଳିକା ରୋଗୀଙ୍କ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ବହୁଥିବା ସରକାର କାଣ୍ଡି କି? ବିଜେଡି ସଭ୍ୟ ଭାଗୀରଥ ସେଠା, ଅନନ୍ତ ଦାସ, ପ୍ରମୋଦ ମଲିକ, ଦେବୀ

## ଭଗଲି ବିଧାୟକଙ୍କୁ ତଦନ୍ତ ପରିସରଭୁକ୍ତ କରାଯାଉ: ସାଲୁଜା

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭/୨ (ବୁଧବେଳା)**  
**ନବ ଦାସ ହତ୍ୟା ଘଟଣା**  
 ବିଚାରଣା। ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କ୍ଲାମ୍‌ଡାଉଣ୍ଡ କିଛି ଚେର୍ ପାଉନି। କାହିଁକି ନବ ଦାସଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରାଗଲା ତାହା ମଧ୍ୟ ବିଧାୟକ ସତ୍ୟଜିତ ସିଂହ ସାଲୁଜା ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ସୋମବାର ବିଧାନସଭାର ଶୁଣ୍ୟକାଳରେ ସାଲୁଜା କହିଥିଲେ, ନବ ଦାସ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡକୁ ୩୦ ଦିନ

## ରାଜ୍ୟ ଖବର

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭/୨ (ବୁଧବେଳା)**  
 ରାଜ୍ୟର ୮ ଜିଲ୍ଲାରେ ରହିଛି ୧୭ଟି ବ୍ରିଟିଶ୍ ଅମଳର ପୋଲ। ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲାରେ ୨ଟି ଥିବା ବେଳେ କଳାହାଣ୍ଡିରେ ୫, ବଲାଙ୍ଗୀରରେ ୨, ଯାଜପୁରରେ ୧, ସମ୍ବଲପୁରରେ ୧, ନୟାଗଡ଼ରେ ୧ ଏବଂ ରାୟଗଡ଼ାରେ ୫ଟି ବ୍ରିଟିଶ୍ ଅମଳର ପୋଲ ରହିଛି। ଅତି ପୁରାତନ ଓ ପୁରୁଣା ପୋଲଗୁଡ଼ିକର ଛିଡ଼ିନିରୁଦ୍ଧ ତଥା ମରାମତି

## ରାଜ୍ୟରେ ଅଛି ୧୭ ବ୍ରିଟିଶ୍ ଅମଳର ପୋଲ

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭/୨ (ବୁଧବେଳା)**  
 ରାଜ୍ୟର ୮ ଜିଲ୍ଲାରେ ରହିଛି ୧୭ଟି ବ୍ରିଟିଶ୍ ଅମଳର ପୋଲ। ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲାରେ ୨ଟି ଥିବା ବେଳେ କଳାହାଣ୍ଡିରେ ୫, ବଲାଙ୍ଗୀରରେ ୨, ଯାଜପୁରରେ ୧, ସମ୍ବଲପୁରରେ ୧, ନୟାଗଡ଼ରେ ୧ ଏବଂ ରାୟଗଡ଼ାରେ ୫ଟି ବ୍ରିଟିଶ୍ ଅମଳର ପୋଲ ରହିଛି। ଅତି ପୁରାତନ ଓ ପୁରୁଣା ପୋଲଗୁଡ଼ିକର ଛିଡ଼ିନିରୁଦ୍ଧ ତଥା ମରାମତି

# ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ବେଶ୍ ନୀତି ସମ୍ପନ୍ନ ସ୍ଥାୟୀ ନିୟୁକ୍ତି ଦାବିରେ କଳା, କ୍ରୀଡ଼ା ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ଧାରଣା

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭/୨ (ବୁଧବେଳା)**  
 ପ୍ରାଣକୁ ନାସ ଶୁଦ୍ଧ ପକ୍ଷ ଅଣ୍ଟା ତିଆରି ସୋମବାର ଅବସରରେ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ବଲ୍ଲଭ ପରିସରକୁ ବେଶ୍ ପୋଷାରେ ଚଳିତ ବର୍ଷର ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ତୃତୀୟ ବେଶ୍ (ଶିକାର) ନୀତି ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଛି। ଶ୍ରୀବିଗ୍ରହମାନଙ୍କର ମଙ୍ଗଳ ଆଳତି ସରିବା ପରେ ମହାଜନ ସେବକମାନେ ନୀତି ନିମନ୍ତେ ବକ୍ଷିଣସରୁ ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କୁ ବକ୍ଷିଣସରୁ ରକ୍ତସିଦ୍ଧି ନିକଟକୁ ନେଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ପାଳିଆ ପୂଜାପଣ୍ଡା ସାମନ୍ତ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କଠାରୁ ଆଜ୍ଞାପାଳ ଆଣି ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କୁ

ଅଭିମନ୍ତ୍ରିତ କରି ଲୋକା ସେବକ ବା ଦଳବେହୋରାଙ୍କୁ ଦେଇଥିଲେ। ଲୋକା ସେବକ ପକ୍ଷରୁ ଚିତ୍ତୁ ମୃତ ଭାବେ କରାଯାଇଥିଲା। ପରେ ବିମାନବଦ୍ଧ ସେବକମାନେ ବିମାନରେ ଠାକୁରଙ୍କୁ ନେଇ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ବଲ୍ଲଭ ମଠକୁ ବିଜେ କରାଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ମହାଜନ ସେବକ ଠାକୁରଙ୍କୁ ଖଟରେ ବିଜେ କରାଯାଇଥିଲା। ବହାପନା ପରେ ବିଗ୍ରହକୁ ରକ୍ତସିଦ୍ଧି ସେବକଙ୍କୁ ନିକଟକୁ ନେଇଥିଲେ। ଶରଗୁଡ଼ିକୁ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଶ୍ରୀହସ୍ତରେ ଲଗାଇ ପୂଜାପଣ୍ଡା ସାମନ୍ତ

ପୂରଣ କରାଯାଇ ନ ଥିବାରୁ ପୂଣ୍ୟପଥେ ଓହ୍ଲାଇଛି। ତିସେୟ ୧୫ରୁ ଲୋଭର ପିଏମିରେ ମହାସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଗୃହନିତ ଧରି ବିରୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଥିଲା। ତେବେ 'ହକି ଲକ୍ଷ୍ମୀ'କୁ ସମ୍ମାନ ଜଣାଇ ଶିକ୍ଷକମାନେ ଆୟୋଜନକୁ ଓହ୍ଲାଇଥିଲେ। ତେବେ ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଦାବି

## ୩ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ହେବ ସେନା ନିୟୁକ୍ତି

**କଟକ ଅପିଏ, ୨୭/୨**  
**ପାର୍ଟି ୧୫ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନୁଲାଇନ ଆବେଦନ**  
 ■ ସେନା ଖେପସାଇଟ୍‌ରେ ଉପଲବ୍ଧ ହେବ ଆଡମିଟ୍ କାର୍ଡ  
 ■ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ମାଧ୍ୟମରେ ସାଧାରଣ ପ୍ରବେଶିକା ପରୀକ୍ଷା  
 ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଖୋଲା ରହିଛି। ଅନୁଲାଇନ ସାଧାରଣ ପ୍ରବେଶିକା ପରୀକ୍ଷା (ସିଇଇ) ସମଗ୍ର ଦେଶରେ ୧୭୭ଟି ସ୍ଥାନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ୫ଟି ପରୀକ୍ଷା ସ୍ଥାନ ଚୟନ କରିବା ପାଇଁ ବିକଳ୍ପ ରହିଛି। ସେହି ବିକଳ୍ପରୁ ପରୀକ୍ଷା ସ୍ଥାନ ଆବେଦନ କରାଯିବ। ଏଥିସହ ସିଇଇ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରବେଶ ପତ୍ର (ଆଡମିଟ୍ କାର୍ଡ) ପରୀକ୍ଷା ଆରମ୍ଭର ୧୦ରୁ ୧୪ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ସେନା ଖେପସାଇଟ୍‌ରେ ଉପଲବ୍ଧ ହେବ। ଏହାର ସୂଚନା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ମୋବାଇଲ୍ ନମ୍ବରକୁ ସ୍ୱୟଂସେବକ ଓ ଲମେଲ୍ ଆଇଡିକୁ ପଠାଯିବ। ଅନୁଲାଇନ ସିଇଇ ପରୀକ୍ଷା ସମ୍ପର୍କିତ ପ୍ରଶ୍ନ ବିଷୟରେ ୦୯-୯୭୧୫୭୨୨୨ ନମ୍ବରକୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରି ସନ୍ଦେହ କରାଯିବ। ଅନୁଲାଇନ ସିଇଇ ପରୀକ୍ଷା କମ୍ପ୍ୟୁଟର ମାଧ୍ୟମରେ ହେବ। ପରୀକ୍ଷା ନିମନ୍ତେ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ଓ ପାର୍ଟନର କୌଣସି ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇ ନାହିଁ। ସେହିପରି ଅନୁଲାଇନ ସିଇଇରେ ଉପାଦାନ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଭର୍ତ୍ତି ରାଜି ନିମନ୍ତେ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଥିବା ସ୍ଥାନକୁ ଡାକିବା ପାଇଁ ପ୍ରତିଯୁଗ୍ମରେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇ ନାହିଁ। ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ କୌଣସି ପ୍ରକାର ସନ୍ଦେହ ଦୂର କରିବା ପାଇଁ ଏକ ହେଲ୍ପ ଡେସ୍କ ଖୋଲାଯାଇଛି। ଦଳାଲମାନଙ୍କ ପ୍ରଚାରକ ନ ଆସିବା ପାଇଁ ସେନା ମୋବାଇଲ୍ ନମ୍ବରକୁ ସ୍ୱୟଂସେବକ ଓ ଲମେଲ୍ ଆଇଡିକୁ ପଠାଯିବ। ଅନୁଲାଇନ ସିଇଇ ପରୀକ୍ଷା ସମ୍ପର୍କିତ ପ୍ରଶ୍ନ ବିଷୟରେ ୦୯-୯୭୧୫୭୨୨୨ ନମ୍ବରକୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରି ସନ୍ଦେହ କରାଯିବ। ଅନୁଲାଇନ ସିଇଇ ପରୀକ୍ଷା କମ୍ପ୍ୟୁଟର ମାଧ୍ୟମରେ

## ଆଜି ସରକାରଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭/୨ (ବୁଧବେଳା)**  
 ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ପରିଷଦ (ସିଏଟ-ଏସି) ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ଯୁକ୍ତ ୨ ପରୀକ୍ଷା କୁସଂସ୍କାର ଧାରଣ ହେବ। ଏଥିପାଇଁ ସମସ୍ତ ପ୍ରଭୃତି ଶେଷ ହୋଇଥିବାବେଳେ ପରୀକ୍ଷା ପରିଚାଳନାକୁ ନେଇ ଏବେ ବି ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। କାରଣ ଆୟୋଜନ ଚଳାଇଥିବା ୨୦୨୨ବର୍ଷର ଅଧ୍ୟାପକମାନେ ପରୀକ୍ଷା ପରିଚାଳନା ବର୍ଜନ କରିବାକୁ ଚେତାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ସୋମବାର ମଧ୍ୟ ତୃତୀୟ ମହାସମାବେଶ କରି ସେମାନଙ୍କ ଦାବିକୁ ବୋହୋଇବା ସହ ସରକାରଙ୍କୁ ସମାନ ଚେତାବନୀ ଶୁଣାଇଛନ୍ତି। ଏପରିସ୍ଥିତିରେ ମଙ୍ଗଳବାର ସରକାରଙ୍କ ସହ ଅଧ୍ୟାପକଙ୍କ ଆଲୋଚନା ହେବ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି। ସମାନ ଗ୍ରେଡ୍-ପେ'କୁ ସମାନ ଦରମା ବୃଦ୍ଧି, ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଗ୍ରାଣ୍ଟ୍‌କର୍ଡ୍ ଓ ପେନସନ୍ ପରିସରଭୁକ୍ତ କରିବା ଭଳି ଧ୍ୟେୟ ଦାବି ନେଇ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଓଡ଼ିଶା ୨୭/୨ (ଯୁକ୍ତ ୨ ଓ ଯୁକ୍ତ ୩) ବେସରକାରୀ ଅଧ୍ୟାପକ ଓ କର୍ମଚାରୀ ଆୟୋଜନ କରୁଛି। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ଦୁଇ



ସମାନ ଗ୍ରେଡ୍-ପେ'କୁ ସମାନ ଦରମା ବୃଦ୍ଧି, ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଗ୍ରାଣ୍ଟ୍‌କର୍ଡ୍ ଓ ପେନସନ୍ ପରିସରଭୁକ୍ତ ଆଦି ଧ୍ୟେୟ ଦାବିରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଓଡ଼ିଶା ୨୭/୨ (ଯୁକ୍ତ ୨ ଓ ଯୁକ୍ତ ୩) ବେସରକାରୀ ଅଧ୍ୟାପକ ଓ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଲୋଭର ଦିବସରେ ବିରୋଧ ଶୋଭାଯାତ୍ରା।  
 ଦୁଇଟି ମହାସମାବେଶ କରାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ସୁଫଳ ମିଳିପାରି ନାହିଁ। ଦାବି ହାତରେ ପାଇଁ ସୋମବାର ପୂଣ୍ୟପଥେ ମହାସମାବେଶ କରି ଗଠିଛନ୍ତି ୨୭୨ ବର୍ଷ କଲେଜ ଅଧ୍ୟାପକ ଓ କର୍ମଚାରୀ। ସରକାର ଆଲୋଚନାକୁ ନ ଚାଲିଲେ ପରୀକ୍ଷା ବର୍ଜନ କରାଯିବ ବୋଲି ସଂଘ ଚେତାଇ ଦେଇଛି। ଅଧ୍ୟାପକଙ୍କ ସହ ସରକାରଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା ପାଇଁ ଚକାଯାଇଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ସରକାରଙ୍କ ସହ ୨୭୨ କଲେଜ ସଂଘର ଆଲୋଚନା ହେବ। ଏହାପରେ ଯାହା ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯିବ କହିଛନ୍ତି, ଦାବି ହାତରେ ପାଇଁ ଆୟୋଜନ କରିବା ଭିନ୍ନ କଥା, କିନ୍ତୁ ପିଲାଙ୍କ ସ୍ୱାର୍ଥ ହେଉଛି ସବୁକୁ ସୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। ତେଣୁ ପରୀକ୍ଷା ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିବା ଦରକାର ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ସଂଘର ତୃତୀୟ ମହାସମାବେଶ ପରେ ସଂଘକୁ ସରକାରଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା ପାଇଁ ଚକାଯାଇଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ସରକାରଙ୍କ ସହ ୨୭୨ କଲେଜ ସଂଘର ଆଲୋଚନା ହେବ। ଏହାପରେ ଯାହା ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯିବ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ସମାବେଶରେ ଆପ୍ତ ଓଡ଼ିଶା ପୃଷ୍ଠା ନିଶିକାନ୍ତ ମହାପାତ୍ର, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ପ୍ରଦୀପ୍ତ ନାୟକ, ଶିକ୍ଷାବିତ୍ କମଳାକାନ୍ତ ମହାପାତ୍ର, ଅଭିଭାବକ ମହାସଂଘ ଅଭିଭାବକ ବାସୁଦେବ ଭଟ୍ଟ, ସରକାରୀ କଲେଜ ଅଧ୍ୟାପକ ସଂଘର ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଦେବଶିଖ ମହାନ୍ତି ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ସରକାର ଏହି ସମାଧାନ ଶୀଘ୍ର ସମାଧାନ କରନ୍ତୁ ବୋଲି ଦାବି କରିଥିଲେ।



ସଂକ୍ଷେପରେ

୭୭ ଅଭିଯୋଗର ଶୁଣାଣି

ଅନୁଗୋଳ ଅଫିସ, ୨୭/୧- ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ଜିଲ୍ଲାପ୍ରମାଣ୍ୟ ମିଳିତ ଜନ ଶୁଣାଣି ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ବିଭାଗୀୟ ଶାନ୍ତ ସ୍ୱାକ୍ଷର ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଅନୁସ୍ଥିତ ହୋଇଥିଲେ। ଆରମ୍ଭ ଆଧ୍ୟକ୍ଷକ ସ୍ୱାମୀଶୁ ଶେଖର ମିଶ୍ର ଏହି ଶିବିରରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ମହିଳାଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ ଅଭିଯୋଗ

ଛେତିପଦା, ୨୭/୧ (ସ.ପ୍ର.)- ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ନିଶା ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ ଥାନା ଗାଙ୍ଗାଠା ସାହିରେ ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ମନୋହର ଆକ୍ରମଣ ହୋଇଥିବା ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ପୋଲିସ୍ କହିଛି, ଗାଙ୍ଗାଠାସାହିର ଶୁଭାଶିଷ ପଲେଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଲାବଣ୍ୟ ନାୟକ ଘର ସମ୍ମୁଖରେ ଛିଡା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ସେହି ଗ୍ରାମର ନିଧୁଆ ଚେନ୍ଦୁରୀ ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ସୁନୀଲକାକୁ ନେଇ ବାଲିଗୁଳ କରିବା ସହିତ ଏକ ଠେଙ୍ଗାରେ ମୁଖକୁ ପିଟିଚେଇଥିଲେ।

ଅସଦାଚରଣ

ଅଭିଯୋଗରେ ୨ ଗିରଫ

ଛେତିପଦା, ୨୭/୧ (ସ.ପ୍ର.)- ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ବାଗଡ଼ିଆ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ଜନେକା ମୁକତାକୁ ଅସଦାଚରଣ ଅଭିଯୋଗରେ ପୋଲିସ୍ ୨ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଇ ଦେଇଛି। ପୋଲିସ୍ କହିଛି, ବାଗଡ଼ିଆ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମୁକତାଙ୍କୁ ମନୋହର ନାୟକ ଓ ବୈକୁଣ୍ଠ ନାୟକ ଅସଦାଚରଣ ଉପରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଜଣେ ମୁକତା ଏହା ବେଶ୍ ପାଟି କରିବାକୁ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ଯେଠାରୁ ପଳାଇ ଯାଇଥିଲେ ଏ ନେଇ ଥାନାରେ ସୂଚନା ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଅଭିଯୋଗକୁ ଭିତ୍ତିକରି ପୋଲିସ୍ ନଂ ୨୨/୨୩ରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ପୋଲିସ୍ ଚଢ଼େଇ କରିବା ସହିତ ମନୋହର ଓ ବୈକୁଣ୍ଠଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଇ ଦେଇଛି।

ଫେରାର ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ

ଭୁବନ, ୨୭/୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)- ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା ଭୁବନ ଥାନା ନୟାନାଳକଣ୍ଠପୁର ଗ୍ରାମର ବାସୁଦେବ ରାଉତଙ୍କୁ ଯୋଗାଣ ଭୁବନ ଓ ଡେକାନାଲ ଗଠନ ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଗିରଫ କରିଛି। ବାସୁଦେବ ଚଳା ୦୬ରେ କରିଥିବା ନେଇ ଡାକ୍ତର ବିଭିନ୍ନ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହେଇଛି। ଡେକାନାଲ ଆରମ୍ଭିତ ୪୨/୧୮, ଜଗତସିଂହପୁର ଏଡିଏଲେମ୍ପ ଆରମ୍ଭିତ ୧୦/୨୨, ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ସୁକିନା ଜେଏମଏସଏସ ଆରମ୍ଭିତ ୧୦୮/୨୦୧୯ ଓ ବାଲେଶ୍ୱର ଗଠନ ଥାନା ଜେଏମଏସଏସ ୧୪୯/୨୦୧୯ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ସେ ଯାଉଥିବା ସମୟରେ ଥାନାରେ ଥିଲେ। ବିଶେଷ ସୁଦୃଶ୍ୟ ଖବରପାଳ ଭୁବନ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଯୋଗାଣ କୁମାର ସ୍ୱାଇଁ ଓ ଡେକାନାଲ ଗଠନ ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଚଢ଼େଇ କରି ଗିରଫ କରିଥିଲେ। ଅଧିକ ଚଢ଼େଇ ପାଇଁ ବାସୁଦେବଙ୍କୁ ଡେକାନାଲ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି।

ଇପିଏସ୍ ପେନସନର୍ସ ଆସୋସିଏଶନ

କେନ୍ଦୁଝର, ୨୭/୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)- ଅଲ୍ ଓଡିଶା ଇପିଏସ୍ ପେନସନର୍ସ ଆସୋସିଏସନ୍ ଆହ୍ୱାନରେ କେନ୍ଦୁଝର ଓ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଶାଖା ପକ୍ଷରୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଇପିଏସ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଆଗରେ ଧାରଣା ଦିଆଯାଇଛି। ମାସିକ ସର୍ବନିମ୍ନ ପେନସନ ୯ ହଜାର ଟଙ୍କା, ମହଙ୍ଗା ଭତ୍ତା ପ୍ରଦାନ, ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଆଧାରରେ ବର୍ଦ୍ଧିତ ପେନସନ ଏବଂ ସମସ୍ତ ଇପିଏସ୍ ପେନସନରୁ ଆଶ୍ରମକୁ ସରକାରୀ ଯୋଜନାରେ ମାଗଣା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସୁବିଧା ପ୍ରଦାନ ଆଦି ୪ ଦଫା ଦାବିରେ ପ୍ରତିନିଧି ମଣ୍ଡଳୀ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ କେନ୍ଦୁଝର ଆଞ୍ଚଳିକ ଭବିଷ୍ୟନ୍ତ କମିଶନରଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଉଭୟ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଆସିଥିବା ଶତାଧିକ ଇପିଏସ୍ ପେନସନରୁ ଆଶ୍ରମ ଇପିଏସ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଦିନ ୧୦ ଘଟିକାଠାରୁ ଅପରାହ୍ଣ ୨ ଘଟିକା ଯାଏ ଧାରଣାରେ ବସିଥିଲେ। କେନ୍ଦୁଝର

ଗାଁକୁ ରାସ୍ତା ସଂଯୋଗ ଦାବି



ଅନୁଗୋଳ ଅଫିସ, ୨୭/୧- ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଦେଇ ଯାଉଥିବା ନଂ ୫୫ ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ସମ୍ପର୍କରେ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଦାବି କରାଯାଇଛି। ଯୋଗାଣ ଡେପୁଟି ମୁଖ୍ୟ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ରାୟ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

କୂଅରେ ପଡ଼ି ବାଲିକାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ଛେତିପଦା, ୨୭/୧ (ସ.ପ୍ର.)- ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ବାଗଡ଼ିଆ ଥାନା ପାଟକୁପୁରୀ ପଞ୍ଚାୟତ ବାଲୁଆବୋଲ ଗ୍ରାମରେ କୂଅରେ ପଡିବେଳେ ବାଲିକାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ସେ ହେଲେ ସେହି ଗ୍ରାମର କୁନା ନାୟକଙ୍କ ଝିଅ ଚିତ୍ତେଶ୍ୱରୀ ନାୟକ(୯)। ପୋଲିସ୍ କହିଛି, ଚିତ୍ତେଶ୍ୱରୀ ସୋମବାର ଓପରବେଳା ଘରେ ଖେଳୁଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ପରିବାର ସଦସ୍ୟ ଘରେ ନ ଥିଲେ। ଖେଳୁଥିବା ସମୟରେ ଘର ଅଗଣା ଭିତରେ ଥିବା ଏକ କୂଅ ଭିତରେ ପଡି ଯାଇଥିଲେ। ପରିବାର ଲୋକ ସେ ପଡି ଯାଇଥିଲେ। ପରିବାର ଲୋକ ସେ ପଡି ଯାଇଥିଲେ। ପରିବାର ଲୋକ ସେ ପଡି ଯାଇଥିଲେ।

୩ ଧରାପଡ଼ିଲେ, ୨ ଫେରାର



ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଏସ୍ପି ଓ ଅନ୍ୟମାନେ। ବାଲେଶ୍ୱର ଅଫିସ, ୨୭/୧- ସେମାନଙ୍କ ନିକଟରୁ ୧୦୭.୩୯ ଗ୍ରାମ୍ ବାଲେଶ୍ୱର ସହର ହରିପୁର ଅଞ୍ଚଳର ଶରତ କୁମାର ନାୟକଙ୍କ ଘରୁ ଓ ତାଙ୍କ ବନ୍ଧୁବାସୁଦେବ ଘରୁ ବାରମ୍ବାର ଚୋରି ହୋଇଥିବା ନେଇ ସହଦେବଙ୍କୁ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ବର୍ଷାଧିକ କାଳ ଧରି ଏହି ଚୋରିରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଘରକୁ ଚୋରି କରିବାରେ ପୋଲିସ୍ ସଫଳ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଆଉ ୨ ଜଣ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି। ଗିରଫ ୩ଜଣ ହେଲେ ରେମୁଣା ଥାନା ବୁଦ୍ଧିଆପାଟଣା ଅଞ୍ଚଳର ୧୯ବର୍ଷର ଜଣେ ମୁକ୍ତ, ସିନା ଥାନା ଅଧୀନ ୨୯ ଓ ୪୨ବର୍ଷର ଦୁଇଜଣ ମହିଳା।

୪ ଦଫା ଦାବିରେ ଧାରଣା

ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ମକରଧିକ ନାୟକଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଆୟୋଜିତ ସମ୍ମାନ ଉପସଭାରେ ଆସୋସିଏସନ୍ କେନ୍ଦୁଝର ଓ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଶାଖା ପକ୍ଷରୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଇପିଏସ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଆଗରେ ଧାରଣା ଦିଆଯାଇଛି। ମାସିକ ସର୍ବନିମ୍ନ ପେନସନ ୯ ହଜାର ଟଙ୍କା, ମହଙ୍ଗା ଭତ୍ତା ପ୍ରଦାନ, ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଆଧାରରେ ବର୍ଦ୍ଧିତ ପେନସନ ଏବଂ ସମସ୍ତ ଇପିଏସ୍ ପେନସନରୁ ଆଶ୍ରମକୁ ସରକାରୀ ଯୋଜନାରେ ମାଗଣା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସୁବିଧା ପ୍ରଦାନ ଆଦି ୪ ଦଫା ଦାବିରେ ପ୍ରତିନିଧି ମଣ୍ଡଳୀ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ କେନ୍ଦୁଝର ଆଞ୍ଚଳିକ ଭବିଷ୍ୟନ୍ତ କମିଶନରଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଉଭୟ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଆସିଥିବା ଶତାଧିକ ଇପିଏସ୍ ପେନସନରୁ ଆଶ୍ରମ ଇପିଏସ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଦିନ ୧୦ ଘଟିକାଠାରୁ ଅପରାହ୍ଣ ୨ ଘଟିକା ଯାଏ ଧାରଣାରେ ବସିଥିଲେ। କେନ୍ଦୁଝର

୪୬୪ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଦେଲେ ମେଧାବୃତ୍ତି ପରୀକ୍ଷା

ବଳଶା, ୨୭/୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)- ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା କିଶୋରନଗର ବ୍ଲକ୍ ବଳଶା ଗାମ୍‌ରେ ମେଧାବୃତ୍ତି ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଛି।

ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା କିଶୋରନଗର ବ୍ଲକ୍ ବଳଶା ଗାମ୍‌ରେ ମେଧାବୃତ୍ତି ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଛି। ୪୬୪ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ମେଧାବୃତ୍ତି ପରୀକ୍ଷା ଦେଇଥିଲେ। ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଘର ହିଁ ବିଦ୍ୟାଳୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ତାଳଚେର, ୨୭/୧ (ନି.ପ୍ର.)- ତାଳଚେର ବ୍ଲକ୍ କଳମଞ୍ଚୁଳି ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପରିସରରେ ଶିଶୁ ବାଚିକା ବିଭାଗର ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଘର ହିଁ ବିଦ୍ୟାଳୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା।



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମହାସାଧନ ଅତିଥିମାନେ। ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଘର ହିଁ ବିଦ୍ୟାଳୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା।

ପୋଲିସ୍ ହାତରୁ ଖସିଗଲେ ଅଭିଯୁକ୍ତ

କନ୍ଦୁପୁର, ୨୭/୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)- କନ୍ଦୁପୁର ଜିଲ୍ଲା ବାସୁଦେବପୁର ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଏକ ଚୋରି ମାମଲାରେ ଜଣେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ହସିଗଣତରୁ ଧରି ଆସୁଥିଲା। ସମୟରେ ଜିଲ୍ଲା ରେଡ଼ାଖୋଲ ନିକଟରେ ପୋଲିସ୍ ଆଖିରେ ଧରି ଦେଇ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଖସି ଯାଇଛନ୍ତି।

ପୋବାଇଲ ବଦଳରେ ଆସିଲା ଜୋଡା, ବେଲ୍‌ଟ

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ପାଟଣା ବ୍ଲକ୍ କଣ୍ଠିଆପଡ଼ାର ରଞ୍ଜନ ବେହେରା ଅନଲାଇନ୍ ଫୋବାଇଲ ଲବରେ ହୋଇଛନ୍ତି। ମୋବାଇଲ ଲବରେ ହୋଇଛି।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ନିଶା ନିବାରଣ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ଦେଢ଼ାନାଳ ଅଫିସ, ୨୨୧୨ - ଦେଢ଼ାନାଳ ଜିଲ୍ଲା ଗିରିଆ ବ୍ଲକ୍ ଆୟତ୍ତଖଣ୍ଡ ଠାରେ ଥିବା ଏକ ନିଶାମୂଳକ କେନ୍ଦ୍ରରେ ନିଶା ଛାଡିବା ପାଇଁ ରହୁଥିବା ସଞ୍ଜୟ ପୂର୍ଣ୍ଣି(୫୦)ଙ୍କ ସୋମବାର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଇଛି। ଡାକ୍ତର ମୃତ୍ୟୁକୁ ନେଇ ପରିବାର ସଦସ୍ୟ ସମେତ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ନିଶା ନିବାରଣ କେନ୍ଦ୍ର କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ନିର୍ଯ୍ୟାତନାର ଶିକାର ହୋଇ ସଞ୍ଜୟଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ସମ୍ପର୍କୀୟ ସୁଧାର କୁମାର ସେନାପତି ଚାରୁନ ଥାନା ପୋଲିସ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଗିରିଆ ଥାନାରେ ନଂ. ୫୨୩୩ରେ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି। ସକାଳେ ସଞ୍ଜୟ ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇପଡିବାକୁ ଡାକ୍ତର ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ଅଣାଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ଡାକ୍ତରମାନେ ଡାକ୍ତର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। କରୁଥିଲେ। ଖବରପାଠ ପୋଲିସ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ବ୍ୟବହୃତ ପାଇଁ ପଠାଇଥିଲା। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଗିରିଆ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ବସନ୍ତ କୁମାର କୁହୁଡି, ଡାକ୍ତର ଶରଣରେ କୌଣସି ଠାରେ କ୍ଷତ ନ ଥିଲା। ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି।

ସତ୍ୟନାରାୟଣଙ୍କ ଜନ୍ମଦିବସ

ଦେଢ଼ାନାଳ ଅଫିସ, ୨୨୧୨ - ଦେଢ଼ାନାଳ ସଦର ବ୍ଲକ୍ ଗେଜେଟିଆ ଗ୍ରାମର ଆରାଧ୍ୟ ଦେବତା ଶ୍ରୀ ସତ୍ୟନାରାୟଣଙ୍କ ଜନ୍ମଦିବସ ଧର୍ମାଚାର୍ଯ୍ୟଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଯଜ୍ଞ କରାଯାଇଛି। ଯଜ୍ଞରେ କର୍ତ୍ତା ଭାବେ ନବକିଶୋର ସାହୁ ସଂପ୍ରଦାୟ ଓ ପୁରୋଧା ଶାନ୍ତନୁ ମିଶ୍ର କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ କରିଥିଲେ। ଶ୍ରୀ ଚଳ ସଂକୀର୍ତ୍ତନ ବଳ ଏବଂ ଭୋଜିବାଦ୍ୟ ସହ ନଗର ପରିକ୍ରମା କରାଯାଇଥିଲା। ସନ୍ଧ୍ୟା ସମୟରେ ଶ୍ରୀଜୀଉଙ୍କ ମଙ୍ଗଳ ଆଳତି ସହ ଆହ୍ୱାନ ପୂଜା ପୁରୋଧା ନର ନନ୍ଦ ସମାପନ କରିଥିଲେ। ଗାୟକ ସ୍ୱର ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ନୃସିଂହ ଚରଣ ହୋତା ଓ ଗାୟକ ପ୍ରକାଶ ସନାତନ ଦାଶଙ୍କ ସ୍ୱରା ପାଠା ପରିବେଷଣ ହୋଇଥିଲା। ଗ୍ରାମ କମିଟି ସଭାପତି ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ରାଉତ ଓ ଗ୍ରାମର ଉପଦେଷ୍ଟା ମଞ୍ଜୁଳା ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ବିଜ୍ଞାନ ଜ୍ଞାନ ବଢ଼ାଉଛି ଦେଢ଼ାନାଳ ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର

ପିଲାଙ୍କ ଦେଖୁଛନ୍ତି ବିଜ୍ଞାନର ଚମତ୍କାର। ଆହରଣ କରୁଛନ୍ତି ବିଜ୍ଞାନ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଅପମୃତ୍ୟୁ ଜ୍ଞାନ। ପ୍ରାୟ ୧୫୦ ପ୍ରକାରର ପ୍ରକ୍ରିୟା ଏଠାରେ ପ୍ରଦର୍ଶିତ ହେଉଥିବା ବେଳେ ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ବିଚିତ୍ତ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ବୁଲୁଛି ଭ୍ରାମ୍ୟମାଣ ବିଜ୍ଞାନ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ବ୍ୟାପାରୀ ୨୮ ବର୍ଷ ହେଲା ଏପରି ଭାବେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ବିଜ୍ଞାନ ଜ୍ଞାନ ବଢ଼ାଇ ଚାଲିଛି ଦେଢ଼ାନାଳରେ ଥିବା ରାଜ୍ୟର ଏକମାତ୍ର ଜିଲ୍ଲା ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର। ଜାତୀୟ ବିଜ୍ଞାନ ଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ ଏ ନେଇ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଉପସ୍ଥାପନା।

ରଚନ ନାୟକ ଦେଢ଼ାନାଳ ଅଫିସ, ୨୨୧୨ ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ସଂସ୍କୃତି ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଅଧୀନରେ ଥିବା ଜାତୀୟ ବିଜ୍ଞାନ ସଂଗ୍ରହାଳୟ ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଆଞ୍ଚଳିକ ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର ଏବଂ ଜିଲ୍ଲା ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଓ ଓଡ଼ିଶାରେ ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଆଞ୍ଚଳିକ ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ଏବଂ ରୋଆରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହୋଇଛି। ଓଡ଼ିଶା କଥା ଦେଖିଲେ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଆଞ୍ଚଳିକ ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର ବ୍ୟତୀତ ରାଜ୍ୟର କେବଳ ଦେଢ଼ାନାଳ ଜିଲ୍ଲାରେ ରହିଛି ଜିଲ୍ଲା ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର। ବିଜ୍ଞାନ ସମ୍ପର୍କିତ

ଜାତୀୟ ବିଜ୍ଞାନ ଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ



ଦେଢ଼ାନାଳ ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର। ଆହରଣ ପାଇଁ ପ୍ରକ୍ରିୟା ପ୍ରଦର୍ଶିତ ହେଉଛି। ସ୍କୁଲ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଖେଳ ମାଧ୍ୟମରେ ବିଜ୍ଞାନ ଶିକ୍ଷା ଦିଆଯାଉଥିବା ବ୍ୟତୀତ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ପାଇଁ ଆକର୍ଷଣୀୟ ହୋଇପାରୁଛି ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ଏଠାରେ ତାରାମଣ୍ଡଳ, ୧୫୦ ପ୍ରକାରର ବିଜ୍ଞାନ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଜ୍ଞାନ

୨୮ ବର୍ଷ ହେଲା ଦେଖାଉଛି ବିଜ୍ଞାନର ଚମତ୍କାର

ପ୍ରାୟ ୧୫୦ ପ୍ରକାରର ପ୍ରକ୍ରିୟା ଦେଖୁଛନ୍ତି ପିଲା

ପୁନର୍ଗଠନ ନିର୍ମାଣ ହେଲେ ମିଳିତା ଅଧିକ ତଥ୍ୟ

ରହିଛି କପିଳାସ ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର। ଏଥିରେ ୧୦୦ଟି ଆଇଟମର ପ୍ରଦର୍ଶନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି। ଚଳିତବର୍ଷ ଜାତୀୟ ବିଜ୍ଞାନ ଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ ଜିଲ୍ଲା ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର ଥିବା ରହିଛି 'ବିଶ୍ୱ ବିଜ୍ଞାନ ବିଶ୍ୱ ହିତ ପାଇଁ' ଚେତେ ଆଷ୍ଟୋନୋମିକାଲ ସମ୍ପର୍କରେ ଅଧିକ ଜ୍ଞାନ ଆହରଣ ପାଇଁ ଏହାର ପରିସରରେ ଏକ ପ୍ଲାନେଟରିୟମର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ଏହାଦ୍ୱାରା ଏଠାକୁ ଆସୁଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଅଧିକ ତଥ୍ୟ ଜାଣିପାରିବେ। ଏଥିସହିତ ଏହାର ଭିତରୁ ଅଧିକ ବ୍ୟାପକ କରାଯାଇ ନୂତନ ଜ୍ଞାନ ଆହରଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯିବା କରୁଛି ହୋଇପଡିଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଜିଲ୍ଲା ବିଜ୍ଞାନ ଅଧିକାରୀ ମଧୁରା ମୋହା ପାଠକ କହିଛନ୍ତି, ସ୍କୁଲ, କଲେଜ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ବିଜ୍ଞାନ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଜ୍ଞାନ ଆହରଣ ନିମନ୍ତେ ଜିଲ୍ଲା ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର ଏକ ପ୍ରକୃଷ୍ଟ ମାଧ୍ୟମ। ବର୍ତ୍ତମାନ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ସହିତ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥାଏ। ସେହିପରି ଜିଲ୍ଲା ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର ଅଧୀନରେ ଏହାର ଆଉ ଏକ ଅନୁଷ୍ଠାନ କପିଳାସ ପାଠକଦେଶରେ



ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର ପରିସରରେ ପିଲାଙ୍କୁ ଖାତର ରକେଟ୍ ଦେଖାଯାଉଛି।

୨୨ରୁ ୨୮ ଯାଏ ସ୍ୱାଏ ଅବଜରଭେଶନ

ଚଳିତବର୍ଷ ଜାତୀୟ ବିଜ୍ଞାନ ଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ ଦେଢ଼ାନାଳ ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ରରେ ବ୍ୟାପକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି। ଗତ ୨୨ରୁ ୨୮ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରତିଦିନ ସ୍ୱାଏ ଅବଜରଭେଶନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଛି। ଏଥିସହିତ ରକେଟ୍ କିଲି ପ୍ରଦର୍ଶନ ଦେଇ ଛତାଯାଏ, ସେଥିପାଇଁ ଖାତର ରକେଟ୍ ପ୍ରଦର୍ଶନ ହେଉଛି। ବିଜ୍ଞାନ ଭିତ୍ତିକ ପ୍ରଶ୍ନୋତ୍ତର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରାଯାଇ ୨୯ ଜଣଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ ପାଇଁ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଛି। ବିଜ୍ଞାନ



ଭ୍ରାମ୍ୟମାଣ ବିଜ୍ଞାନ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ବ୍ୟାପାରୀ

ବର୍ଷକୁ ଦେଖୁଛନ୍ତି ଲକ୍ଷେରୁ ଅଧିକ ପିଲା

ପ୍ରତିବର୍ଷ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାରେ ୧ ଲକ୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଦେଢ଼ାନାଳ ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର ପରିଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ଦେଇ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ପରିବାର ସହ ଜନସାଧାରଣ ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର

ପରିଦର୍ଶନ କଲେ ଜଣପିଛା ୨୦ ଟଙ୍କା ଦେବାକୁ ପଡୁଛି। ସରକାରୀ ସ୍କୁଲର ପ୍ରତି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ୫ ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ ଏବଂ ଘରୋଇ ସ୍କୁଲର ପ୍ରତି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ୧୦ ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ ନିଆଯାଉଛି।

ମେଡିକାଲ ପରିଦର୍ଶନ କଲେ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ



କଣେ ରୋଗୀଙ୍କ ସହ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଆଲୋଚନା କରୁଛନ୍ତି।

କାମାକ୍ଷାନଗର, ୨୨୧୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.) ଦେଢ଼ାନାଳ ଜିଲ୍ଲା କାମାକ୍ଷାନଗର ଥାନା ଅଧିକାରୀ ନିକଟରେ ଥିବା ବାଲିଘାଟରେ ଯୋଗାଣ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଇଛି। ବେଆଇନ ଭାବେ ବାଲି ଚାଲାଣ ହେଉଥିବା ଖବରପାଇଁ କାମାକ୍ଷାନଗର ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ କ୍ୟୋଟିଶଙ୍କର ସାହୁଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏକ ଟିମ୍ ଗଠନ କରି ୩ଟି ଘରକୁ, ଗୋଟିଏ ଟିମ୍ପର ଏବଂ ୬ଟି ଟ୍ରାକ୍ଟର ଜବତ କରିଛି। ଜବତ ଗାଡ଼ିକୁ କାମାକ୍ଷାନଗର ଥାନାକୁ ଅଣାଯାଇଛି। ଏହି ଚିକିତ୍ସାରେ କାମାକ୍ଷାନଗର ଉପଖଣ୍ଡ ଆରକ୍ଷା ଅଧୀକାର ରଞ୍ଜନ କୁମାର ଦେ, ତହସିଲଦାର ଓପ୍ରକାଶ ମହାନ୍ତି, ଥାନାଧିକାରୀ ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତିଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟ କର୍ମଚାରୀ ସାମିଲ ଥିଲେ।

ବାଲିଘାଟରେ ଚଢ଼ାଉ, ୧୦ ଗାଡ଼ି ଜବତ

କାମାକ୍ଷାନଗର, ୨୨୧୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.) ଦେଢ଼ାନାଳ ଜିଲ୍ଲା କାମାକ୍ଷାନଗର ଥାନା ଅଧିକାରୀ ନିକଟରେ ଥିବା ବାଲିଘାଟରେ ଯୋଗାଣ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଇଛି। ବେଆଇନ ଭାବେ ବାଲି ଚାଲାଣ ହେଉଥିବା ଖବରପାଇଁ କାମାକ୍ଷାନଗର ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ କ୍ୟୋଟିଶଙ୍କର ସାହୁଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏକ ଟିମ୍ ଗଠନ କରି ୩ଟି ଘରକୁ, ଗୋଟିଏ ଟିମ୍ପର ଏବଂ ୬ଟି ଟ୍ରାକ୍ଟର ଜବତ କରିଛି। ଜବତ ଗାଡ଼ିକୁ କାମାକ୍ଷାନଗର ଥାନାକୁ ଅଣାଯାଇଛି। ଏହି ଚିକିତ୍ସାରେ କାମାକ୍ଷାନଗର ଉପଖଣ୍ଡ ଆରକ୍ଷା ଅଧୀକାର ରଞ୍ଜନ କୁମାର ଦେ, ତହସିଲଦାର ଓପ୍ରକାଶ ମହାନ୍ତି, ଥାନାଧିକାରୀ ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତିଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟ କର୍ମଚାରୀ ସାମିଲ ଥିଲେ।

ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ମିଳେଟ କାଫେ



ମିଳେଟ କାଫେକୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଉଦ୍ଘାଟନ କରୁଛନ୍ତି। ଏକ ଉପାଦେୟ ଖାଦ୍ୟ ହୋଇଥିବାରୁ ବିଭିନ୍ନ ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ମିଳେଟ କାଫେ ଖୋଲାଯାଇ ମହିଳାମାନଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତି ସୁଦୃଢ଼ କରାଯାଉଛି।

କୁଣ୍ଡର କ୍ରିକେଟ: ଗାଲପଡ଼ା ଚାମ୍ପିୟନ

ଦେଢ଼ାନାଳ ଅଫିସ, ୨୨୧୨ ଦେଢ଼ାନାଳ ଜିଲ୍ଲା ହିନ୍ଦୋଳ ବ୍ଲକ୍ ସଖିପଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ସ୍ତରରୁ ଗ୍ରାମ ପରିଷଦରେ କୁଣ୍ଡର ଚାମ୍ପିୟନ୍ କର୍ତ୍ତୃତ୍ୱ ଉପାଧି ପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଯାଇଛି। ପାଠକାଳ ମ୍ୟାଚ ଜୟତାପ ଚାଉର ଗାଲପଡ଼ା ଓ ଖାମଣା ଲକ୍ଷ୍ମଣେନ ଶ୍ୱର ମଧ୍ୟରେ ଖେଳା ଯାଇଥିଲା। ପ୍ରଥମେ ଭାମ ଚାଉର କ୍ରିକେଟ କ୍ଳବ ଗାଲପଡ଼ା ବ୍ୟାଟିଂ କରି ୧୪୫ରେ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲା। ଜବାବରେ ଖାମଣା ଲକ୍ଷ୍ମଣେନ ଶ୍ୱର ୧୩୩

ସ୍ମୃତି ଓ ମାଲିକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ରହସ୍ୟ ଘେରରେ

ଦେଢ଼ାନାଳ ଅଫିସ, ୨୨୧୨ ଦେଢ଼ାନାଳ ନାଏକ ମ୍ୟାଚ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। କନ୍ଦର୍ପ ନାଏକ ଧାରା ବିବରଣୀ ଦେଇଥିଲେ। କୁଣ୍ଡର ଚାମ୍ପିୟନ୍ କର୍ତ୍ତୃତ୍ୱ ଉପାଧି ପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଥିଲା। କୁବ ସଦସ୍ୟ ସୁନାମ ନାଏକ, ଭଗବାନ ନାଏକ, ପ୍ରଶାନ୍ତ ନାଏକ, ରୁଚି ନାଏକ, ସିଦ୍ଧୁ ନାଏକ, ଦିଲୀପ ନାଏକ, ଗୋପାଳ ନାଏକ, ମଦନ ନାଏକ, ଶିବନାରାୟଣ ନାଏକ, ଅର୍ଜୁନ ନାଏକ, ସୁଶାନ୍ତ ନାଏକ, ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟ ଖେଳ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।



ସଚିବାନନ୍ଦ ନାୟକ ଓରଫ୍ ବାବୁଲି (ଫାଲକ ଫଟୋ)

ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରମାଣ ଖୋଜୁଛି ପୋଲିସ

ଘଟଣାକୁ ନେଇ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଡାକ୍ତରୀ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା

ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ସଚିବାନନ୍ଦ ନିଜ ବ୍ୟବସାୟ ପାଇଁ କେତେଜଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଠାରୁ ଟଙ୍କା କରଜ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ରଣ ପରିଶୋଧ ବାବଦକୁ ବହୁ ଅର୍ଥ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଏସବୁ ସତ୍ୟ ରଣ ପ୍ରଦାନକାରୀ ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କ ଚାପ ଏବଂ ଅଧିକ ସୁଧ ମାଗିବା, ଧମକପତକ ଦେବା ତାଙ୍କୁ ଆହୁରି ଭାରାଦ୍ରାତ କରିଥିଲା। ଫଳରେ ସେ ଅଧିକାଂଶ ସମୟରେ ଡାକ୍ତରୀ ରହୁଥିଲେ ବୋଲି ବିଭିନ୍ନ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରି ସଫେଲ ଦେବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା



ଗାଲପଡ଼ା ଚାମ୍ପିୟନ ଟିମ୍‌ର ଖେଳାଳିମାନେ ଅତିଥିଙ୍କଠାରୁ ଟ୍ରଫି ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି।

ଆଜି ବିଧାନସଭା ଘେରିବ ଭାଜପା, ରାଜଭବନ ଆଗରେ ବିଜେଡିର ପ୍ରତିବାଦ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭୨(ଭୁବନେଶ୍ୱର)



ପୁଣି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଭାଜପା ଗୋଟିଏ ପକ୍ଷ ଭାବେ ନବ ଦାସ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଏବଂ ରାଜ୍ୟର ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଆଇନଶୁଳ୍କ ପରିଚ୍ଛେଦ ନେଇ ଭାଜପା ଯୁବମୋର୍ଚ୍ଚା ବିଧାନସଭା ଘେରାଇ ଡାକିବା ଦେଖାଯାଉଛି।

■ ନବ ଦାସ ହତ୍ୟାର ଜବାବ ଦାବିରେ ଯୁବମୋର୍ଚ୍ଚା ଘେରିବ ବିଧାନସଭା
■ ପିଏମ୍‌ଏଫ୍‌ସି ପ୍ରତିବାଦ କରିବ ବିଜୁ ମହିଳା ଜନତା ଦଳ

ଭାଜପାର ସମସ୍ତେ ସାଧୁ: ସଞ୍ଜୟ ରାଉତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭୨

ଶିବସେନା ଉଦ୍ଧବ ବାଲାସାହେବ ଠାକରେ ନେତା ସଞ୍ଜୟ ରାଉତ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ଗର୍ଭଚିତ୍ କରୁଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି କେନ୍ଦ୍ର ଭାଜପା ସରକାର ଏହାର ଏକଜୁଟି ମାଧ୍ୟମରେ ବିରୋଧୀଙ୍କୁ ସ୍ୱରକୁ ଦମନ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛି।

ଲାଗୁଛି। ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତିରେ ବିଧାନସଭା କୁହୁମ୍ବ ଟେବେଲ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତରରେ ଗୁରୁ ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ତୁଷାରକାନ୍ତି ବେହେରା ଯେଉଁ ତଥ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି ତାହା ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଚକିତ କରୁଛି।

ପିଡିଏସ୍ ଚାର୍ଜରେ ଅପମିଶ୍ରଣ ଖବରର ତଦନ୍ତ କରାନ୍ତୁ

ସାମୁଦ୍ରିକ ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ଚିଠି ଲେଖିଲେ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭୨(ଭୁବନେଶ୍ୱର)

ରାଜ୍ୟରେ ବନ୍ଧନ ହେଉଥିବା ପିଡିଏସ୍ ଚାର୍ଜ ଅପମିଶ୍ରଣ ହେବା ଖବରର ତଦନ୍ତ କରିବା ଆବଶ୍ୟକତା ଅଛି। ଏହାସହ ପୁଷ୍ଟିପୁସ୍ତକ ଚାର୍ଜର ବନ୍ଧନ ବିଷୟରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଅବଗତ କରିବା ପାଇଁ ଯଥାଶୀଘ୍ର ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ପାଣ୍ଡେ ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ଚିଠି ଲେଖି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ତରଫରୁ ପୁରସ୍କୃତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଅଧିକ ପଦୋଚ୍ଚ ମଧ୍ୟ ପାଇଛନ୍ତି। ଅର୍ଥାତ୍ ଏତଦବନ ଧରି ପୋଲିସ୍ ବିଭାଗ ଆଉ ଗୋଇନ୍ଦା କିଲି ଗୋପାଳ ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିପାରିଲେ ନାହିଁ ବୋଲି ସେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡିଛି। ପୂର୍ବରୁ ମିଳୁଥିବା ଚାର୍ଜ ଏବଂ ବର୍ତ୍ତମାନ ମିଳୁଥିବା ଚାର୍ଜରେ ପାର୍ଥକ୍ୟ ରହିଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ମିଳୁଥିବା ଚାର୍ଜ ପାଖରେ ଭିନ୍ନ ପରେ ତଳେ ରହିବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ଉପରେ ଭାସିଯାଇ ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଛି ଏବଂ ରଖାଗଣିତ ଓ ସ୍ୱାଦ ମଧ୍ୟ ଭିନ୍ନଥିବା ଜଣାପଡିଛି।



ବିଜୁ ଉପଯୁକ୍ତମନ୍ତ୍ରୀ ମନାସ ସିଂହାଡିଆଙ୍କ ଚିରଫ ପ୍ରତିବାଦରେ ଯୋଗଦାନ କରିଥିବା ଭୁବନେଶ୍ୱର ରାମମନ୍ଦିର ଛକ ନିକଟରେ ଆଜି ଆଦ୍ୟା ପାର୍ଟି ଓଡ଼ିଶା ଶାଖା ପକ୍ଷରୁ ବିରୋଧୀ ପ୍ରଦର୍ଶନ।

ଛତା ତଳେ ସୋନିଆ, ଖରାରେ ଖାର୍ଚ୍ଚେ

କଂଗ୍ରେସର ୮୫ତମ ମହା ଅଧିବେଶନ ରାୟପୁରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ସମୟରେ କଂଗ୍ରେସ ନେତ୍ରୀ ସୋନିଆ ଗାନ୍ଧୀ ଛତା ତଳେ ଛିଡା ହେବା ଏବଂ କଂଗ୍ରେସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମିଲିକାନ୍ତ ଖାର୍ଚ୍ଚେ ଖରାରେ ଛିଡା ହୋଇଥିବାର ଏକ ଫଟୋ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଭାଇରାଲ ହୋଇଛି।

DISTRICT MINERAL FOUNDATION Angul, Odisha. RFP No. 151. REQUEST FOR PROPOSAL (RFP). No. CAD-4943: District Mineral Foundation Trust (DMFT) Angul invites RFP from intended bidders for "Selection of Agency for the Development of Circular Economy Roadmap of Infrastructure & Allied Sectors in Angul District".

ODISHA PUBLIC SERVICE COMMISSION CUTTACK NOTICE No.2138/P.S.C., Dt.27.02.2023 PF-1E-11-2021/22 (DR-III). No.D-331: It is for information of all concerned that the Interview for recruitment to the post of Post Graduate Teachers in Commerce...

BHUBANESWAR DEVELOPMENT AUTHORITY Akash Shova Building, Sachivalaya Marg, Bhubaneswar - 751001. INSTRUCTIONS FOR BIDS (IFB). Bid Identification No. 203. Dated: 24.02.2023.

PANCHAYAT SAMITI OFFICE, NUAGADA ANNEXURE - I TENDER CALL NOTICE No. 252/2021-22. No. 252 Date: 16.02.2023. No. i-464: The Block Development Officer, Nuagada invites sealed percentage rate bid on behalf of Government of Odisha...

Odisha State Health & Family Welfare Society Deptt. of Health & Family Welfare, Govt. of Odisha. CONTRACTUAL APPOINTMENT. Advt. No.: - 03/23 Date: - 28.02.2023. No.E-939: Applications are invited from eligible candidates for filling up of the following positions under National Health Mission, Odisha...

ODISHA HYDRO POWER CORPORATION LTD. (A Gold Rated State PSU) O/o. Sr.General Manager, Rengali Hydro Electric Project. P.O. Rengali Dam Site, Pin-759105, Dist-Angul (Odisha). Tel:06760-266031, e-mail:sgmel500@gmail.com

ODISHA JOINT ENTRANCE EXAMINATION-2022 (OJEE - 2022) No. OJEE/103 DATE: 27.02.2023 Notice for 2nd Round Spot Counselling for BAMS/BHMS Courses. No. h-26:- In view of vacancies still existing in some Ayurvedic and Homoeopathic Colleges, a 2nd Round of Spot Counselling for admission to BAMS / BHMS courses for the academic session 2022-23 is scheduled to be held at OJEE CELL, Gandamunda, Bhubaneswar on 02.03.2023.

GOVT. OF ODISHA OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER (AGRI.), KORAPUT DIVISION, JEYPORE. INVITATIONS FOR BIDS THROUGH e-Procurement e-Procurement Notice Bid Identification No:-03/2022-23 Date - 23.02.2023. No.L-140:The Executive Engineer (Agril.), Koraput Division, Jeypore, Odisha on behalf of the Governor of Odisha, invites percentage rate bids in single cover system from the eligible class of contractors through e-procurement in ONLINE MODE only in the website "www.tendersodisha.gov.in" for drilling, installation of solar panel, electrification / energization (and commissioning of Cluster Bore well /Solar Bore well) projects in the district of Nabrangpur & Koraput District along with other development works as detailed below.

OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER, RWS&S DIVISION, KENDRAPARA At: Ichhapur, Post: Shree Baladevjeu, Email: eerwsskendrapara@gmail.com Identification No.RWS/ 73 /2022-23 Letter No. 921 /Dated 23.02.2023 2nd Corrigendum. No.O-1914:This corrigendum has been made for the NIT-73 invited online vide this office letter No. 639 / Dated. 06.02.2023 with date for selling, closing, clarification and opening which was on dt. 24.02.2023 (selling date), 27.02.2023 (closing date), 04.03.2023 (clarification date) and 06.03.2023 (opening date) has as per 1st corrigendum has been modified and to be read as 28.02.2023, 09.03.2023, 02.03.2023 and 10.03.2023 respectively due to unavoidable circumstances. All the terms and condition remain unaltered.

No.CAD-4956:ଏତଦ୍ୱାରା ରେଙ୍ଗାଲି ଡ୍ୟାମ୍ ସାଇଟ୍, ଅନୁଗୋଳର ସମସ୍ତ Non-OHPC ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଉପଭୋକ୍ତାମାନଙ୍କ ଅବଗତି ନିମନ୍ତେ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଉଛି ଯେ, ସ୍ଥାନୀୟ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବନ୍ଧନ କ୍ଷମତା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିତରଣ company Tata Power (TPCODL) କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର ପ୍ରକ୍ରିୟା ଚାଲୁ ରହିଛି, ଯାହାକି ଆସନ୍ତା ଡା.୦୨.୦୩.୨୦୨୩ ସୁଦ୍ଧା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବ । ତେଣୁ ଆପଣମାନଙ୍କୁ ସବିଶେଷ ଅନୁରୋଧ ଯେ, ଆପଣମାନେ ଯଥାଶୀଘ୍ର ବିଶ୍ୱକର୍ମା ପୂଜା ମଣ୍ଡପରେ ଅସ୍ଥାୟୀ CAMP ଏବଂ ରେଙ୍ଗାଲି ସ୍ଥିତ ଟି.ପି.ସି.ଓ.ଡି.ଏଲ୍. ଅଫିସରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରି ଉପଭୋକ୍ତା ହେବା ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ନିଅପତ୍ର (Document) ଦେଇ ଆବେଦନ କରନ୍ତୁ । ନଚେତ୍ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ପାଇଁ ରେଙ୍ଗାଲି ଜଳ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ପ୍ରକଳ୍ପ, ରେଙ୍ଗାଲି ଡ୍ୟାମ୍ ସାଇଟ୍, ଅନୁଗୋଳ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଦାୟୀ ରହିବେ ନାହିଁ ।

# ୭ ଦିନରେ ୧୦.୪୩ ଲକ୍ଷ କୋଟି ହରାଇଛନ୍ତି ନିବେଶକ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୭/୨



କ୍ରମାଗତ ୭ ଦିନ ଲାଗି ଭାରତୀୟ ଶେୟାର ବଜାର କାରବାରରେ ହ୍ରାସ ଘଟିଛି। ଫଳରେ ଶେୟାର ବଜାରର ନିବେଶକମାନେ ପ୍ରାୟ ୧୦.୪୩ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା ହରାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ବିଶେଷ କରି ଫେବୃଆରୀ ୧୬ରୁ ୨୭ ମଧ୍ୟରେ ସେନସେକ୍ସ ପ୍ରାୟ ୨,୦୩୧ ପଏଣ୍ଟ ହ୍ରାସ ହୋଇଛି। ଏହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ବମ୍ବେ ସ୍ଟକ ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜ (ବିଏସଏକ୍)ରେ ତାଲିକାଭୁକ୍ତ କମ୍ପାନିଗୁଡ଼ିକର ବଜାର ମୂଲ୍ୟ ୧୦,୪୨,୭୯୦.୩୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ହ୍ରାସ ହୋଇ ୭,୫୭,୮୮,୧୯୫.୫୭ କୋଟି ଟଙ୍କାରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଅପରପକ୍ଷରେ ବିକଶିତ ଦେଶ ଗୁଡ଼ିକର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବ୍ୟାଙ୍କଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସୁଧ ହାର ବୃଦ୍ଧି ଏବଂ ଭୌଗୋଳିକ କାରଣରୁ ଚାପରେ ଥିବା

ବନ୍ଦ ବନ୍ଦ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସୁତନାଯୋଗ୍ୟ ସେମାନଙ୍କର ବଜାର କାରବାର ସମୟରେ ସେନସେକ୍ସର ଶେୟାର ମଧ୍ୟରେ ଚାଟା ଷ୍ଟିଲ୍, ଇନଫୋସିସ୍, ଚାଟା ମୋଟର୍ସ, ଚାଟା କନସଲଟାଣ୍ଟି ସର୍ଭିସେସ୍, ମହିନ୍ଦ୍ରା ଆଣ୍ଡ ମହିନ୍ଦ୍ରା, ଏଟିଏଲ ଟେଲିକମ୍‌ସ, ଏନ ଆଣ୍ଡ ଟି, ଭାରତୀୟ ଡାଇରେକ୍ଟ୍, ଡିପ୍ରୋ ଏବଂ ବଜାଜ ଫାଇନାନ୍ସରେ ସବୁଠୁ ଅଧିକ ହ୍ରାସ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ପାଞ୍ଚର ଗ୍ରୀଡ, ଆଇସିଆଇସିଆଇ ବ୍ୟାଙ୍କ, କୋଟାକ ମହିନ୍ଦ୍ରା ବ୍ୟାଙ୍କ ଏବଂ ଏସଡିଆଇ ବ୍ୟାଙ୍କ ଲାଭ ସହ ବନ୍ଦ ହୋଇଛି। ସେହିପରି ସେକ୍ଟୋରଲ ସୁତନାକ୍ରମରେ ଟେକ୍ ୨%, ଆଇଟିରେ ୧.୯୬%, କମୋଡିଟିରେ ୧.୭୫%, ମେଟାଲରେ ୧.୩୯%, କ୍ୟାପିଟାଲ ଗୁଡ଼ସରେ ୦.୯୫% ହ୍ରାସ ଘଟିଛି।

# ଲିଓ ଖାନ୍ ନୂତନ ସେବାର ଶୁଭାରମ୍ଭ 'ଗ୍ରାମୀଣ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ' 'ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ୫ଟି ମୁଖ୍ୟ ୧୦ ନିୟୁତରୁ ଅଧିକ'

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭/୨

ମୂଲ୍ୟ ଏବଂ ଶୂନ୍ୟ ସୁଧ ଲବଣ୍ୟାଳୟ ସ୍ଥାପନ କରିଥାଏ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଲିଓ ଖାନ୍ ଛାତ୍ରମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କର ଶିକ୍ଷା ଜାରି ରଖିବା ପାଇଁ ସେମାନଙ୍କର ନିରାପତ୍ତା ନିଶ୍ଚିତ କରିବାକୁ ମାରଣା ବାମା ମଧ୍ୟ ଯୋଗାଇଥାଏ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଲିଓ ଖାନ୍ ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତଥା ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ରୋହିତ ଗଜପତି କହିଛନ୍ତି, ଗୁଣାତ୍ମକ ଶିକ୍ଷାକୁ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ଆମର ମୂଳ ଲକ୍ଷ୍ୟ। ବିଶେଷ କରି ଆମେ ଶିକ୍ଷା ଅନୁଷ୍ଠାନ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶାର ମାତାପିତାଙ୍କଠାରୁ ଉପାହତନକ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଗ୍ରହଣ କରୁଛୁ, ଯାହା ଆମର ଯୋଜନାକୁ ଅଧିକ ବିସ୍ତାର କରିବାରେ ପ୍ରମାଣିତ କରିଥାଏ। ଏପରିକି ଆମେ ରାଜ୍ୟର ପ୍ରମୁଖ ସହରଗୁଡ଼ିକରେ ଥିବା ଅନେକ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସହ ସହଯୋଗୀ ହୋଇଯାଉଛୁ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ସହରକୁ ମଧ୍ୟ ବିସ୍ତାର ଦେଇପାରିବେ। ଏହା ମଧ୍ୟ ଶିକ୍ଷା ଅନୁଷ୍ଠାନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଆରମ୍ଭରେ ୧୦୦% ଶୁଳ୍କ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଅନୁମତି ଦେଇଥାଏ ଏବଂ ମାତାପିତାମାନଙ୍କ ପାଇଁ କୌଣସି

ଆର୍ଥିକ ମିଳନ-ନିଷ୍ପନ୍ନ ଷ୍ଟିଲ୍ ଲକ୍ଷିଆ (ଏଏମ୍-ଏନ୍ଏସ୍ ଲକ୍ଷିଆ) ପକ୍ଷରୁ ବିଶ୍ୱ କଲ୍ୟାଣ ସେବା ଟ୍ରଷ୍ଟକୁ ଆଡଭାନ୍ସ୍ ଲାଭଫ୍ ସପୋର୍ଟ (ଏଏଲ୍ଏସ୍) ଆୟୁର୍ବିଦ୍ୟା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ବିଶେଷ କରି ଗ୍ରାମୀଣ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଟ୍ରଷ୍ଟକୁ ଉଚ୍ଚ ଆୟୁର୍ବିଦ୍ୟା ଦିଆଯାଇଥିବା କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଏପରିକି ଏଏମ୍-ଏନ୍ଏସ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥାନରେ ଉପରୋକ୍ତ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମକୁ ଯାଇ ରୋଗୀମାନଙ୍କର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ ହେବା ସହ ଉଚ୍ଚ ଟିକିଆ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବେ। ଏଭଳି ଏକ ଏଏଲ୍ଏସ୍ ଆୟୁର୍ବିଦ୍ୟା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଉଚ୍ଚ ଆୟୁର୍ବିଦ୍ୟା ଟ୍ରଷ୍ଟ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ହେବ ଏବଂ ଏହା ସାହାଯ୍ୟ କରେ ଏବଂ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ଗ୍ରାମରେ ବ୍ୟବସାୟ କରୁଥିବା ବାସିନ୍ଦାଙ୍କୁ



ନିଃଶୁଳ୍କ ସେବା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ। ସେହିଭଳି ତାହର ଏବଂ ପାରାମେଡିକାଲ୍ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଏକ ଟିମ୍ ମଧ୍ୟ ନିୟମିତ ଭାବରେ ଉପରୋକ୍ତ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମକୁ ଯାଇ ରୋଗୀମାନଙ୍କର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ ହେବା ସହ ଉଚ୍ଚ ଟିକିଆ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବେ। ଏହି ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଆଡଭାନ୍ସ୍ ଲାଭଫ୍ ସପୋର୍ଟ ଆୟୁର୍ବିଦ୍ୟାରେ ଆବଶ୍ୟକ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ଉପକରଣ ଯେପରିକି ଡିପାର୍ଟମେଣ୍ଟ, ଭେଣ୍ଟିଲେଟର, ସ୍କ୍ରୁ ମେଶିନ୍, ନେରୁଲୋଜିକାଲ, ଅଗୋନେଟିଭ୍

ସିପି ଆପାରାଟ୍ସ, ହେଡ୍ ଇମୋବିଲିଜେଟର, ସର୍ଜିକାଲ କୋଲାର୍, ଅକ୍ସିଜେନ୍ ସିଲିଣ୍ଡର, ପୋର୍ଟେବଲ୍ ଏକ୍ସ-ରେ, ଇସିଜି, ପାଥୋଲୋଜି ସେଟ୍‌ଅପ୍ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଉପକରଣ ରହିଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଅପରେଟିଭ୍ ମୁଖ୍ୟ ଶିରୋସ୍ଥା କାନ୍ଥାଲି, ବିଏସ୍ଆର୍ ମୁଖ୍ୟ ଡ. ବିକାଶ ଯାଦବଙ୍କୁ ବଡ଼ବିଲ୍‌ଠାରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସମାରୋହରେ ବିଶ୍ୱ କଲ୍ୟାଣ ସେବା ଟ୍ରଷ୍ଟର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ରୁଦ୍ର କୁମାର ସାମାଙ୍କୁ ଉଚ୍ଚ ଆୟୁର୍ବିଦ୍ୟା ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଛି।

# ଜେଏସ୍‌ପିକୁ ସିଏସ୍‌ଆର୍ ଜର୍ନାଲ୍ ଆଡ଼ାଡ଼



ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ଶିଳ୍ପ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ତଥା ଲକ୍ଷ୍ମୀ ନିର୍ମାଣ ଲିମିଟେଡ୍ ଆଣ୍ଡ ପାୱାର୍ (ଜେଏସ୍‌ପି) ନିକଟରେ ଆଉ ଏକ ସମ୍ମାନ ଜଣାଇବା ପାଇଁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ବିଶେଷ କରି ଶିକ୍ଷା ଏବଂ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଅବଦାନ ନିମନ୍ତେ ଜେଏସ୍‌ପିକୁ ସମ୍ମାନଜନକ ସିଏସ୍‌ଆର୍ ଜର୍ନାଲ୍ ଆଡ଼ାଡ଼ ଦିଆଯାଇଛି। ଏପରିକି ମୁଖ୍ୟ ଡିପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ଏକ୍ସ-ରେ ଡିପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ଆୟୋଜିତ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେଇ ଜେଏସ୍‌ପିର ସଭାପତି ତଥା ଗ୍ରୁପ ମୁଖ୍ୟ (ସିଏସ୍‌ଆର୍) ପ୍ରଶାନ୍ତ

ହୋତା ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ତଥା ପୂର୍ବତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ କମିଶନର ଜେଏସ୍‌ପି ସାହାଯ୍ୟରେ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏକନାଥ ଶିନ୍ଦେ ଉଚ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବା ସହ ସିଏସ୍‌ଆର୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ କମ୍ପାନୀମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ। ଅପରପକ୍ଷରେ ବିଏସ୍‌ଆର୍ ପିଲାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଜେଏସ୍‌ପି ଦ୍ୱାରା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯାଉଥିବା 'ଆଶା-ଏ ହୋପ୍‌'ର ବିଭିନ୍ନ ପଦକ୍ଷେପ ନିମନ୍ତେ ଜେଏସ୍‌ପିକୁ ଉଚ୍ଚ ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଛି।

ପୁରସ୍କାର

# ଦୂରରେ ଥାଇ ପ୍ରେମୀମୁଗ୍ଧ କରିପାରିବେ କିସ୍

ବେକି



ଡାଉନଟାଇମ୍ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ନିଜ ପ୍ରେମିକା କିମ୍ବ ପ୍ରେମିକ ସହ ଭିଡିଓ କଲରେ କଥା ହେବା

ସମୟରେ ସେମାନେ କିସ୍ କରିପାରିବେ ବୋଲି ପ୍ରସ୍ତୁତକାରୀ ଜିଆଙ୍ଗ ଖୋଜିଲି କହିଛନ୍ତି।

ଏହା ପୂର୍ବରୁ ମାଲେସିଆ ୨୦୧୨ରେ ଏଭଳି ଏକ ଭିଡିଓ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

# ଦେଶର ପ୍ରଥମ ଡିଜିଟାଲ ନାଗରିକ

ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ରାଜକୂଳୀ ୭୨ ବର୍ଷୀୟ ଜିନେମା ନାମକ ଡିଜିଟାଲ ପରିଚୟ (ଏନ୍‌ଡିଏ) ମୋବାଇଲ୍ ଖାଲେଫ୍ ଉପରେ ଦେଶର ପ୍ରଥମ ଡିଜିଟାଲ ନାଗରିକତ୍ୱ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଏନେକ୍ସ ଜୁଟାନ ଲାଭ୍ ରିପୋର୍ଟ କରିଛି। ରିପୋର୍ଟ ମୁତାବକ, ଜୁଟାନ ଏନ୍‌ଡିଏ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଜ୍ଞାନକୌଶଳ ବ୍ୟବହାର କରି ନାଗରିକଙ୍କୁ

ସୁରକ୍ଷିତ ତଥା ଯାଞ୍ଚଯୋଗ୍ୟ ପରିଚୟ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥାଏ। ସେମାନଙ୍କ ରୋପନୀୟତାକୁ ମଧ୍ୟ ସୁରକ୍ଷିତ ରଖେ। ଜୁଟାନର କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ସଚିବ ଜିନେମା ଟେକ୍‌କି କହିଛନ୍ତି, ଦେଶର ପ୍ରଥମ ଡିଜିଟାଲ ନାଗରିକ ଭାବେ ସେ ତାଙ୍କ ରାଜକୂଳୀର ପାଇଥିବାରୁ ସେମାନେ ଗୌରବାଦିତ। ଏହି ପୁରସ୍କାର ପଦକ୍ଷେପ ନାଗରିକମାନଙ୍କୁ



ଫୁଲ୍‌ସ୍ପୋର ଡିଜିଟାଲ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିବ ଏବଂ ତାଙ୍କ ଡିଜିଟାଲ ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ ଏକ ମୂଳଦୁଆ ପକାଇବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଟେକ୍‌କୋଲୋଜି ବିକାଶ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏହା ତାଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ। ଜୀବନକୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବାକୁ ଟେକ୍‌କୋଲୋଜି ବ୍ୟବହାର କରିବ। ର ପ୍ରେମିକାବାୟା ହେବ।

# ଯାଆଁଳା ହୋଇ ମଧ୍ୟ ଉଚ୍ଚତା ଭିନ୍ନ



ବେକିଓ: ମା' ଗର୍ଭରୁ ଏକାଧାରରେ ଜନ୍ମିତ ଶିଶୁଙ୍କୁ ଯାଆଁଳା ବୋଲି କୁହାଯାଏ। ସେମାନେ ବେଖୁବାକୁ ମଧ୍ୟ ଏକାଭଳି ହୋଇଥାନ୍ତି। ହେଲେ କିଛି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏକାଧାରରେ ଜନ୍ମ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବେଖୁବାକୁ ଏକାଭଳି ହୋଇ ନ ଥାନ୍ତି। କେବଳ ସେମାନଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା କୁହାଯାଏ। ଜାପାନରେ ୨ ଭଉଣୀ ଏକ ସମୟରେ ଜନ୍ମ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କ ଉଚ୍ଚତା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭିନ୍ନ। ଦୁହିଁଙ୍କର ଏପରି ଉଚ୍ଚତା ଅସମାନତା ଯୋଗୁ ସେମାନେ ଗିନିଜ୍ ବୁକ୍ ରେକର୍ଡ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ନିକଟରେ ଗିନିଜ୍ ବୁକ୍ ଅଫ୍ ୱାର୍ଲ୍ଡ ରେକର୍ଡ ତା' ଗୁଜରାଟ ପେକ୍‌ରେ ଏନେକ୍ ଏକ ଭିଡିଓ ଜାରି କରିଛି। ରିପୋର୍ଟ ମୁତାବକ, ଯୋଶି ଏବଂ ମିଶି କାପାନର ଓକାୟାମା ସହରରେ ରୁହିଛି। ଦୁହିଁଙ୍କ ଜନ୍ମ ୧୯୮୮ରେ ଏକାଧାରରେ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଦୁହେଁ ପରସ୍ପରଠାରୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭିନ୍ନ। ଜଣଙ୍କର ଉଚ୍ଚତା ୫ ଫୁଟ ୪ ଇଞ୍ଚ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ୨ ଫୁଟ ୧୦.୫ ଇଞ୍ଚ ଉଚ୍ଚତାର। ସେମାନଙ୍କ ଉଚ୍ଚତା ବ୍ୟବଧାନ ୨ ଫୁଟ ୫.୫ ଇଞ୍ଚ ହୋଇଥିବାରୁ ସେମାନଙ୍କ ନାମ ଗିନିଜ୍ ବୁକ୍ ଅଫ୍ ରେକର୍ଡରେ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି।

# ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଆଲିଆ

ମୁମ୍ବାଇ

ପ୍ରତିବର୍ଷ ପରି ଚଳିତବର୍ଷ ଜା ସିନେ ଆଡ଼ାଡ଼-୨୦୨୩ ରବିବାର ମୁମ୍ବାଇଠାରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ରଶ୍ମିକା ମହାନା, କାର୍ତ୍ତିକ ଆର୍ଯ୍ୟନ, କିଆରୀ ଆଡ଼ୱାନୀ, ବରୁଣା ଧାସନ, ଆଲିଆ ଭଟ୍ଟ, ଅନୁପମ ଖେର୍ ଏବଂ ଅନିଲ କପୁରଙ୍କ ସମେତ ଅନେକ କଳାକାର ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏଥିରେ ବର୍ଷର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଭାବେ ଆଲିଆ ପୁରସ୍କୃତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଫିଲ୍ମ 'ଗଙ୍ଗୁବାଇ କାଠିଆଡ଼ାଡ଼ି'ରେ ତାଙ୍କର ଚମତ୍କାର ଅଭିନୟ ପାଇଁ ସେ ଏହି ପୁରସ୍କାର ଅଧିକାରୀ ହୋଇପାରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଅଭିନେତା ଭାବେ କାର୍ତ୍ତିକ ଆର୍ଯ୍ୟନଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଛି। ଫିଲ୍ମ 'ଭୁଲ୍‌ଭୁଲେୟା-୨'ରେ ଦମ୍ପତୀର ଅଭିନୟ ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ଏହି ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଆଲିଆ ମା' ହେବା ପରେ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ରେଡ୍ କାର୍ପେଟ୍‌ରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଏଥିସହ ତାଙ୍କ ଫିଲ୍ମରେ ଅଭିନୟ କରି ଆଲିଆ ଦର୍ଶକଙ୍କ ପସନ୍ଦର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଭାବେ ମଧ୍ୟ ପୁରସ୍କୃତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଆଲିଆ ଦାଦାବାହାଦୁର ଫାଲ୍‌କେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଫିଲ୍ମ ମହୋତ୍ସବରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଭାବେ ମଧ୍ୟ ପୁରସ୍କୃତ ହୋଇସାରିଛନ୍ତି। ଜା ସିନେ ଆଡ଼ାଡ଼ ସହ ଆଲିଆ ରାତି ୨ଟାରେ ଇନ୍‌ସ୍ପାୟାରରେ ଏକ ଫଟୋ ଶେୟାର କରି ସାମା ରଶାବୀର କପୁରଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଏହି ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ସେ ଡାକ୍ତାରି ପ୍ରତିକୃତ ମଧ୍ୟ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ତେବେ ଆଲିଆଙ୍କୁ ନିକଟରେ 'ବ୍ରହ୍ମାସ୍ତ୍ର', 'ତାଲି', 'ଆରୁଆରୁଆର'ରେ ବେଖୁବାକୁ ମିଳିଥିଲା।



ଆଲିଆ ଭଟ୍ଟ

# ୫ ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ଭୋଟରଙ୍କୁ ମେଡାଲ



ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ମେଡାଲର ରାଜ୍ୟରେ ଭୋଟ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଜାରି ରହିଛି। ସେଠାରେ ଲୋକଙ୍କୁ ଭୋଟ ପ୍ରତି ଆଗ୍ରହ ସୃଷ୍ଟି କରିବାକୁ ସେଠାକାର ସରକାର ଏକ ଭିନ୍ନ ଉପାୟ ଅବଲମ୍ବନ କରିଛି। ପୋଲିଂ ସ୍ଥିତିରେ ପ୍ରଥମକରି ଭୋଟ ଦେଇଥିବା ପ୍ରଥମ ୫ ଭୋଟରଙ୍କୁ ମେଡାଲର ପକ୍ଷରୁ ସମ୍ମାନପୂର୍ବକ ମେଡାଲ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଭାରତର ଇଲେକ୍ଟ୍ରନିକ୍ କମିଶନର ମଧ୍ୟ ସେଠାରେ ପ୍ରଥମ କରି ଭୋଟ ଦେଇ ଏହି ମେଡାଲରେ ସମ୍ମାନିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏଥିଯୋଗୁ ଲୋକଙ୍କ ମନୋବଳ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ ଆଉ ସେମାନେ ନିଜ ସରକାର ନିଜେ ବାଛିପାରିବେ।



ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା



ନାମ: ... ବୟସ: ... ଜନ୍ମ ତାରିଖ: ...

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଟିମ୍ ଚାମ୍ପିୟନ



ଧାର୍ମିକ, ୨୭୨ (ଡି.ଏ.ଏ.) ଯାକପୁର ଜିଲ୍ଲା ଧର୍ମଶାଳା ଯୁଗବାଳା ଆସୋସିଏଟସ୍ (ଡି.ପି.) ଅନୁକୂଳରେ...

ଚାମ୍ପିୟନ ଭୁବନେଶ୍ୱର ପ୍ରତାପ କ୍ଳବ ଦଳ ଅତିଥିକ ସହ।

ଗୋଟିଏ ଗୋଲ ଦେଇଥିଲେ। ମାତ୍ର ଖେଳ ସରିବାର ୨ ମିନିଟ ପୂର୍ବରୁ ଗୋଲକ୍ଷ କ୍ଳବର ଶିଶୁ ନାୟକ ଗୋଟିଏ ଗୋଲ ଦେଇ ମ୍ୟାଚକୁ ଡ୍ର କରିଥିଲେ।

ରାହୁଲ୍ ବନାମ ଗିଲ୍

ଭୟୋର, ୨୭୨ (ପି.ଟି.) ବର୍ତ୍ତମାନ-ଗାନ୍ଧୀବର ଟ୍ରଷ୍ଟିରେ ଭାରତ ୨-୦ରେ ଆହୁଆ ରହିଥିବା ବେଳେ ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୭ରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଛି ତୃତୀୟ ଟେଷ୍ଟ।

ମାତୃତ୍ୱ ପରେ ଦୀପ୍ତିଙ୍କୁ ଦ୍ୱିତୀୟ ସୁଯୋଗ

ଓପେନୁ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍

ଫୁଲାଇ, ୨୭୨ (ପି.ଟି.) ସ୍ମୃତି ମହାନାକ ସହିତ ନିଜର ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ୟାରିୟର ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଭାରତୀୟ ଦଳକୁ ବାଦ ପଡିଥିଲେ।



ସ୍ନେହା ଦାସି

ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାପିଟାଲ୍ ପକ୍ଷରୁ କାରି କରାଯାଇଥିବା ଏକ ଭିଡିଓରେ ଏଭଳି କହିଛନ୍ତି ଦାସି। ଡେବେ ଝିଅର ଯତ୍ନ ନେବା ପାଇଁ ସ୍ୱାମୀଙ୍କ ଆଶ୍ୱାସନା ମତେ ପ୍ରେରଣା ଦେଇଥିଲା।

ପ୍ରଥମ ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା



ଶୁଭକ୍ଷିତା (ସୁରବି) ଘାନ: ସମେଲଗାଡ଼ିଆ, ମଞ୍ଜନାଥ ଭବ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

୧୦ ରନ୍ରେ ଅଲ୍ ଆଉଟ୍ ହେଲା ଆୟଲ୍ ଅଫ୍ ମ୍ୟାଚ୍

କାର୍ତ୍ତିକେନ, ୨୭୨ ଶ୍ରେୟର କାର୍ତ୍ତିକେନାରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ଏକ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଟି୨୦ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ସ୍କୋର ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି।

Classified Everyday 0674-2580101, 2549949

REAL ESTATE SALE Bhubaneswar Gita/Gandhi College/Cultural University

Residential gharabari plot at Brahmanjharilo Cuttack with boundary wall, Electric pole inside Temple on Bank Loan facilities near English Medium High School.

Newly opened Capital Ayurvedic SPA, professional trading therapy. Contact me: 9556924059, 7077933109.

Newly open full body massage, ladies and gents. 9040171280.

Newly open health benefits SPA special Offer @ 999 Naya-palli. 7846814019.

Newly open full body massage ladies and gents. 9861883292.

Newly open SPA positively health benefit with expert. Contact: 8984068198.

LOST I, Abhipsa Sahu, D/o: Late Ramakanta Sahu, Bonth, Bhadrak, that during my scooty journey from Bhadrak to Bonth, I have lost the original Sale Deed Vide No.881, Dtd.28.07.1999 for Plot No. 1799, executed in favour of my father, Late Ramakanta Sahu, somewhere on 22.02.2023.

AFFIDAVIT I, Srikanta Kumar Sahoo, S/o- Gangadhar Sahoo, At/PO.- Rajsunakhala (Gopinathpur Sahi), P.S.- Ranapur, Dist.- Nayagarh declare by this affidavit No.-50 dated 25.02.2023 that now onwards I am the one and same person on our locality possesses double alphabetical name that is Shrikant Sahoo and Srikanta Kumar Sahoo for all future purposes.

LEGAL NOTICE Before the Judge, Family Court, Berhampur, Ganjam Cr.P. No.318/2021 Smt. Jhumuri Pujari and another, ...Petitioners -Versus- Sri Papu Palo, .....Opposite Party COURT NOTICE To Sri Papu Palo, S/o. Late Harihar Palo, Business by Occupation, resident of Panigrahi Street, P.O./P.S.- Gosaninugaon, Berhampur, Dist.- Ganjam. WHEREAS, It is to inform you that the Petitioner Smt. Jhumuri Pujari being your wife have filed the above proceeding against you with a prayer for enforcement of maintenance U/S. 125(3) of Cr.P.C. You are directed to appear before this Hon'ble Court in person or through your duly authorized Advocate on 16th day of March 2023 and to answer the material questions to the above proceeding. In default of your appearance on the date fixed, the Proceeding will be heard and determined in your absence. Given under my hand and seal of the Court this day of 16. 02. 2023. Sd./- Judge, Family Court At./P.O. Berhampur, Dist.- Ganjam. D-2887

୨୩ତମ ଶ୍ରୀଜୀବାର୍ଷିକା ଉପଲକ୍ଷେ ଏକ ବିବାହ କରାଯାଇଛି

୩୫ତମ ଶ୍ରୀଜୀବାର୍ଷିକା ଉପଲକ୍ଷେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶ୍ରୀଜୀଉଙ୍କୁ

Plot Sale at Nearby Sum Hospital Mendhasala, Bhubaneswar. 30ft Road, Plantation, Electricity, NH-16 Side Price Rs-1050/-, Rs-1250/- 7749892855, 8144855184, 9556392667.

Healthcare A s r i b a d a Panchakarma herbal SPA Kesharimall, Bhubaneswar. Contact: 8926173473.

Full Body massage by experience therapist @999 only- 9078484455 (Bhubaneswar).

BUSINESS Contact for Development, Renovation, Maintenance of Ornamental Garden and also for Outdoor, Indoor, Fruit, Flower plants. 7978668914.

I Rakesh Chandra Sahoo, S/o- Kailash Chandra Sahoo, Jayabada, Jagatsinghpur had lost one sale deed & ROR of Prabhasini Nayak sale deed No.- 551/1995 & Khata No.-48/59 while traveling from Jagatsinghpur to Cuttack on 24.02.2023 FIR has been lodged in Jagatsinghpur Police Station vide S.L No.-012. Please inform about the said document within 7 days in the below mentioned Mobile Number- Dipak Kumar Sahoo, 9937058785.

ଧାରତ୍ରି Scan & Pay ଧାରତ୍ରି ସ୍କାନ ଆପ୍ ବ୍ୟବହାର କରି କେବଳ QR Code ସ୍କାନ କରି ଯେକୌଣସି UPI App ମାଧ୍ୟମରେ ସହଜରେ ପୈଠ କରନ୍ତୁ।

ନିଜର ପ୍ରିୟଜନମାନଙ୍କୁ ଜନ୍ମଦିନର ଓ ବିବାହ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାନ୍ତୁ କେବଳ ୪୨୧୦/- ରୋ ରଙ୍ଗାମ ୪୪୨୦/- ରୋ (ଫଟୋ ସହ) ବି.ଡୁ.: ଶୁଭେଚ୍ଛା ୬ସେମି. (H) X ୪ସେମି. (W) ହେବା ଆବଶ୍ୟକ।

ପଞ୍ଚମ ଶ୍ରୀଜୀବାର୍ଷିକା ଏକ ବିବାହ କରାଯାଇଛି

Your Classified Advertisement published in Dharitri will be listed free in Dharitri Online Edition: dharitriepaper.in

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ମଙ୍ଗଳବାର, ୨୮ ଫେବୃଆରୀ, ୨୦୨୩

# ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଓ ଗର୍ଭବତୀ

ବର୍ତ୍ତମାନ ଖରା ବଢ଼ିଗଲାଣି। ତେଣୁ ଏ ସମୟରେ ସୁରକ୍ଷା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଗର୍ଭବତୀଙ୍କ ବିଶେଷ ଯତ୍ନ ନେବା ଆବଶ୍ୟକ...



ଖରା ସମୟରେ ଆଦୌ ବାହାରକୁ ବାହାରକୁ ନାହିଁ। ନିହାତି କାମ ଥିଲେ ସକାଳେ କିମ୍ବା ସନ୍ଧ୍ୟାବେଳେ ବାହାରକୁ ଯାଆନ୍ତୁ। ଖରାରେ ଶୀତ ହଜମ ହେଉ ନ ଥିବାରୁ ତରଳ, କାକୁଡ଼ି, ସାଲ୍ୟୁ ଫଳ ଖାଆନ୍ତୁ। ଚା, କଫି ଆଦି ବଦଳରେ ଦହି, ଲେମ୍ବୁ, ଲୁଗା, ଚିନି ସରବତ, ପୁସ୍ଟ କୁସ୍ ପିଇଲେ ଶରୀର ଘାଟି ଉଠେ। ଖରାରେ ମନେରଖନ୍ତୁ କୁସ୍, ଲୁଗା ଆଦିରେ ବରଫ କିମ୍ବା ଫ୍ରୀଜ ପାଣି ନିଶାନ୍ତ ନାହିଁ। ଗର୍ଭାବସ୍ଥାରେ ଅନେକଙ୍କର ଗୋଡ଼ ଫୁଲିଥାଏ। ତେଣୁ ଗରମ ଗୁରୁତ୍ୱରେ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ନିଅନ୍ତୁ ଏବଂ ଗୋଟିଏ ପୋଷାକ ପିନ୍ଧିବା ଦ୍ୱାରା ଅଧିକତା ହୋଇଥାଏ। ଯଥାସମ୍ଭବ ଆରାମଦାୟକ ଢିଲ କଟନ

ରୂପରେ ଫଳିବା (ରମାସେସ୍) ଆଦି ଭଳି ଅନେକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଦେଖାଦିଏ, ଯାହାକି ଗରମରେ ବଢ଼ିଯିବାର ଆଶଙ୍କା ଥାଏ। ତେଣୁ ଗାଧୋଇ ସାରି ଚର୍ମରେ ଭଲଭାବେ ମ୍ୟାସାଜ କରନ୍ତୁ କିମ୍ବା ମାଲିଭାଜନ କରନ୍ତୁ। ଗରମ ବା କ୍ରିମ୍ ଲଗାଇବା ଭଲ। ଅଧିକ ଗରମ, ଗୁରୁତ୍ୱ ଲାଗିଲେ ଥଣ୍ଡା ଘରେ ୮-୧୦ ଘଣ୍ଟା ବିଶ୍ରାମ ନିଅନ୍ତୁ। ପ୍ରଚୁର ଖାଇ ବୋହିଲେ ଶରୀରର ଉତ୍ତମାଧିକତା ଲାଗି ଯୋଗିକ ଓ ପ୍ରତ୍ୟାହତ ଅପରାଧନ କୁ ଏବଂ ଗୋଡ଼ହାତ ବିଷାଦ ସହ ଲାଗି ଲାଗେ। ଏହାକୁ ହିସ୍ କ୍ରାମ୍ପ୍ କୁହାଯାଏ। ଏପରି ଲାଗିଲେ କଦଳୀ ଖାଇବା ସହ ଲେମ୍ବୁ ଲୁଗା ପାଣି ପିଇିବା ନିହାତି ଆବଶ୍ୟକ।

## ଘରେ ପିଣ୍ଡୁଡ଼ି ହେଉଥିଲେ

ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି ଖରାଦିନ। ଏହିଦିନେ ଖାଦ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀକୁ ଆରମ୍ଭକରି ଲୁଗାପତା ଏବଂ ଘରର ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀରେ ପିଣ୍ଡୁଡ଼ି ପଶି ଚାଲୁ ନଷ୍ଟ କରିଦିଅନ୍ତି। ଯଦି ଆପଣ କିପରି ପିଣ୍ଡୁଡ଼ି ସମସ୍ୟାକୁ ପୁସ୍ତିପାଇବେ ତାହାରେ ଅଛନ୍ତି ତେବେ ଆପଣଙ୍କୁ ଏହିସବୁ ଜାଣନ୍ତୁ...



ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ। ପିଣ୍ଡୁଡ଼ି ଆସୁଥିବା ସ୍ଥାନରେ ଲେମ୍ବୁଚୋପା ଚଖୁ କିମ୍ବା ପାଣିରେ ଲେମ୍ବୁର ସମସ୍ୟା ଘରକୁ ଭଲଭାବେ ପୋଛିଦିଅନ୍ତୁ।  
> ସେହିପରି ଅଳ୍ପ ଗରମପାଣିରେ କମଳା ଚୋପା ପକାଇ ବାଟିଦିଅନ୍ତୁ। ଏହି ପେଣ୍ଡୁକୁ କିଟେନ ସ୍ୱାସ୍ ଏବଂ ଘରକୁ ପିଣ୍ଡୁଡ଼ି ଆସୁଥିବା ସ୍ଥାନରେ ଲଗାଇ କିଛି ସମୟ ରଖିବା ପରେ ପୋଛି ଦିଅନ୍ତୁ ପିଣ୍ଡୁଡ଼ି ଆସିବେ ନାହିଁ।  
> ଗୋଲମରିଚ ଗୁଣ୍ଡ ପକାଇଲେ ମଧ୍ୟ ପିଣ୍ଡୁଡ଼ି ଆସିବା ବନ୍ଦ କରିଦେବେ। ଏହାକୁ ପାଣି ସହ ମିଶାଇ ପିଣ୍ଡୁଡ଼ି ଆସୁଥିବା କଣା ନିକଟରେ ସ୍ତେ କଲେ ଉପକୃତ ହେବେ।  
> ଭିନେଗାର ଗନ୍ଧ ପିଣ୍ଡୁଡ଼ିକୁ ପସନ୍ଦ ନୁହେଁ। ତେଣୁ ପିଣ୍ଡୁଡ଼ି ହେଉଥିବା ସ୍ଥାନରେ ଭିନେଗାର ପକାଇଲେ ପିଣ୍ଡୁଡ଼ି ଆସିବେ ନାହିଁ।

> ପିଣ୍ଡୁଡ଼ି ହେଉଥିବା ସ୍ଥାନରେ ତାଲଚିନି ଖଣ୍ଡ ରଖନ୍ତୁ। ଏହାର ଗନ୍ଧ ପିଣ୍ଡୁଡ଼ିକୁ ଆଦୌ ପସନ୍ଦ ନୁହେଁ। ପାଣିରେ ତାଲଚିନି ତେଲ ମିଶାଇ ସ୍ତେ କଲେ ମଧ୍ୟ ଉପକୃତ ହେବେ।  
> ଚକ୍ରେ କ୍ୟାଲିଅମ୍ କାର୍ବୋନେଟ୍ ରହିଛି ଯାହାକି ପିଣ୍ଡୁଡ଼ି ଦୂର କରିବାରେ ବେଶ୍ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ। ଖଣ୍ଡ ଚକ୍ରେ ଗୁଣ୍ଡକରି ଏହାକୁ ସ୍ତେ ବୋତଲରେ ପୁରାଇ ପିଣ୍ଡୁଡ଼ି ହେଉଥିବା ସ୍ଥାନରେ ସ୍ତେ କରନ୍ତୁ। ମାକେଟ୍ରେ ମିଶୁଥିବା ପିଣ୍ଡୁଡ଼ି ମରା ଚକ୍(ଲିଫ୍ଟରେଖା) ଲଗାଇଲେ ବି ଏହି ସମସ୍ୟା ଦୂର ହୋଇପାରିବ।  
> ଲେମ୍ବୁଚୋପା ମଧ୍ୟ ପିଣ୍ଡୁଡ଼ିଦୂର କରିବାରେ

କିଏ କହେ ବଡ଼ ହେଲେ ତାହାର ହେବି ତ କିଏ ଜଞ୍ଜନିୟର ଆଉ ପୁଣି କାହାର ଲଜ୍ଜା ଥାଏ ସିଙ୍ଗର କିମ୍ବା ଆକ୍ସର ହେବାକୁ। କୁନି କୁନି ମନରେ ଥାଏ ଅନେକ ବଡ଼ ସ୍ୱପ୍ନା ହେଲେ କେବେ କେବେ ଅଭିଭାବକମାନଙ୍କର ପିଲାକୁ ଅନ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଇବାର ନିଶା ପିଲାର କ୍ୟାରିୟର ଉପରେ ନକାରାତ୍ମକ ପ୍ରଭାବ ପକାଇଥାଏ। ତେଣୁ ପିଲାକୁ ସଫଳତାର ଶୀଘ୍ରରେ ପହଞ୍ଚାଇବାକୁ ହେଲେ ତା' ରୁଚିକୁ ନେଇ କ୍ୟାରିୟର ଗଢ଼ିବା ପାଇଁ ଠିକ୍ ମାର୍ଗଦର୍ଶନ ଓ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଯୋଗାଇଦେବା ଅଭିଭାବକଙ୍କ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ...

ପ୍ରତ୍ୟେକ ଅଭିଭାବକ ନିଜ ପିଲାର ଉତ୍କଳ ଭବିଷ୍ୟତ ରାହାନ୍ତି। ହେଲେ କେବେ କେବେ ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଇବାକୁ ନେଇ ସେମାନେ ଜିଦ୍ ଧରନ୍ତି ଏବଂ ଏହାଦ୍ୱାରା ଯେ ପିଲାଙ୍କ ଆଗ୍ରହ ଦବିଯାଉଛି ତାହା ସେମାନେ ଦେଖିପାରନ୍ତି ନାହିଁ। ଏମିତିରେ ଅନେକ ପିଲା ମାତାପିତାଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ ଦେବା ଲାଗି ହେଉ ଥିବା ବାଧାଗୁଳକ ଭାବେ ନିଜ ସ୍ୱପ୍ନ ବଦଳରେ ମାତାପିତାଙ୍କ ସ୍ୱପ୍ନ ସାକାର କରିବାକୁ ଆଗେଇ ଆସନ୍ତି। ଫଳରେ ପିଲାର କ୍ୟାରିୟର ଉପରେ ନକାରାତ୍ମକ ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିଥାଏ। ତେଣୁ ପିଲାର ଆଗ୍ରହ ଥିବା ଦିଗକୁ ସମ୍ମାନ ଜଣାଇବା ସହ



ଆବଶ୍ୟକ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଯୋଗାଇଦେଲେ ତା'ର କ୍ୟାରିୟର ଗଢ଼ିବାର ସ୍ୱପ୍ନ ସାକାର ହୋଇପାରିବ ସେଥିରେ ସନ୍ଦେହ ନାହିଁ... କିଏ ଦିଅନ୍ତୁ ନାହିଁ ନିଜ ଲଜ୍ଜା: କେତେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପାରିବାରିକ ଅଭିଭାବକ, ସମାଜରେ ଖ୍ୟାତ୍ୟ ଆଦିକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ ହେଉ କିମ୍ବା ଅପୁରୁଣାୟ ରହିଯାଇଥିବା ନିଜ ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ ପିଲା ଦ୍ୱାରା ପୂରଣ କରିବା ଲାଗି ଅଭିଭାବକମାନେ ପିଲାଙ୍କୁ ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କ୍ଷେତ୍ରରେ କ୍ୟାରିୟର ଗଢ଼ିବାକୁ ନେଇ ବାଧ୍ୟ କରନ୍ତି। ହେଲେ ଏହାଦ୍ୱାରା ଯେ, ସବୁଜବଳେ ପିଲାର ଉତ୍ତମ ହେବ ତା' ଭାବିବା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଠିକ୍ ନୁହେଁ। ତେଣୁ ପିଲା ଉପରେ ନିଜ ଲଜ୍ଜା ଲଦିଦିଅନ୍ତୁ ନାହିଁ କିମ୍ବା ବାଧ୍ୟ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ। ତାଙ୍କ ଦିଗରେ ବି ସହଯୋଗ କରିବା। ଯଦି ପିଲା କ୍ୟାରିୟରକୁ ନେଇ ନିହାତି ଭଲ ପସନ୍ଦ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରନ୍ତୁ ତେବେ ସେହି କ୍ଷେତ୍ରରେ ହିଁ ତାକୁ ବାରଣ କରିବା ଏବଂ ଉଚିତ ପରାମର୍ଶ ଦେବା ଆପଣଙ୍କ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ।



କୁଚିତ୍ୱ ସମ୍ମାନ ଦିଅନ୍ତୁ: କେବଳ ଭଲ ପାଠ ପଢ଼ି ଅଧିକ ଦରମା ସହ ସରକାରୀ ଚାକିରି ହିଁ ପିଲାର ଉତ୍କଳ ଭବିଷ୍ୟତର ମାପଦାଣ୍ଡ ନ ଭାବି ତା'ର କେଉଁ ଦିଗରେ ଦକ୍ଷତା ରହିଛି ଦେଖନ୍ତୁ। ବର୍ତ୍ତମାନ ପାଠ ସହିତ ଖେଳକୁଳ, ନାଟ, ଗୀତ, ଅଭିନୟ ଆରମ୍ଭକରି ଦିନେ କ୍ଷେତ୍ରରେ କ୍ୟାରିୟର ଗଢ଼ିବାର ସୁଯୋଗ ରହିଛି। ତେଣୁ ଆପଣଙ୍କ ପିଲା କେଉଁ ଦିଗରେ କ୍ୟାରିୟର ଗଢ଼ିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି ତାହାକୁ ତେଜ୍ୱଳ କରିବା ତା'ର ସ୍ୱପ୍ନ ସମ୍ମାନ ଦେଇ ଆଗକୁ ବଢ଼ିବାର ସୁଯୋଗ ଦିଅନ୍ତୁ। ଅନ୍ୟ ସହ ଭଲଭାବରେ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ: ଅନେକ ଅଭିଭାବକ ନିଜ

### ଏମାନେ କ'ଣ କରନ୍ତି

**ଶାଲ୍ୟାଶା ପାଣି (ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ, ପୁଲନଖରା, କଟକ)–** ପ୍ରତ୍ୟେକ ପିଲା ଯେ ଭଲ ପାଠ ପଢ଼ି ସରକାରୀ ଚାକିରି କରିବେ ତାହା ତ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଚାହୁଁ। ତେଣୁ ପିଲା ବାପାମାନଙ୍କୁ କେଉଁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ରୁଚି ରଖୁଛି ଏବଂ କେଉଁ କ୍ଷେତ୍ରରେ କ୍ୟାରିୟର ଗଢ଼ିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି ତାହା ଏବଂ ଠିକ୍ ମାର୍ଗଦର୍ଶନ କରିବା ଅଭିଭାବକଙ୍କ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ବୋଲି ମୁଁ ଭାବିଥାଏ। ମୋ ଓଠା ଦଶମରେ ପଢ଼ୁଛି। ଭଲ ପାଠ ପଢ଼ିବା ସହ ନୃତ୍ୟରେ ତା'ର ବିଶେଷ ରୁଚି ରହିଛି। ଭବିଷ୍ୟତରେ ପୋଲିସ୍ ବିଭାଗରେ ଚାକିରି କରିବା ସହ ଜଣେ ପରିଚିତ ନୃତ୍ୟଶିଳ୍ପୀ ହେବାକୁ ଲଜ୍ଜା ରଖୁଛି। ତେଣୁ ଆମେ ଯଥା ସମ୍ଭବ ତା'ର ଲଜ୍ଜାକୁ ସମ୍ମାନ ଦେଇ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଯୋଗାଇଦେଉଛୁ।

**ତାପସୀ କେନା (ବୃତ୍ତିଶା, କୋଲକାତା)** ପିଲାଙ୍କ ଭବିଷ୍ୟତ ବିଷୟରେ ଅଭିଭାବକ ଚିନ୍ତା କରିବା ଭୁଲ୍ ନୁହେଁ। କିନ୍ତୁ ସେମାନେ ତାଙ୍କ କ୍ୟାରିୟରକୁ ନେଇ କିଛି କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ ତାଙ୍କୁ ସୁଯୋଗ ଦିଅନ୍ତୁ। ମୋର ଲଜ୍ଜା ଥିଲା ପୁଅ ଓକିଲ ପେସାକୁ ବାଛି, ହେଲେ ତା'ର ଲଜ୍ଜା ଥିଲା ଅଲଗା। ତେଣୁ ନିଜ ବିଚାରୋଧାରୀ ତା' ଉପରେ ଲଦିଲି ନାହିଁ। ସେ କ'ଣ ପଢ଼ୁଛି ଏବଂ ସେଥିପାଇଁ କ'ଣ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛି ସେ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କଲି। ପୁଅ ଉପରେ ମୋର ଭରସା ଅଛି। ତା'ର କଠିନ ପରିଶ୍ରମ ଯୋଗୁଁ ଭବିଷ୍ୟତରେ ସେ ନିଶ୍ଚିତ ସଫଳତା ହାସଲ କରିବ।

## ଖରାରେ ବି ରହିବ ମେକ୍‌ଅପ୍

ବସନ୍ତରୁରେ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଭଳି ଖରା ହେଲାଣି। ଏମିତିରେ ଝାଳରେ ମେକ୍‌ଅପ୍ ଖରାପ ହୋଇଯିବାକୁ ନେଇ ଅନେକ ମହିଳାଙ୍କର ଚିନ୍ତା ବଢ଼ିଲାଣି। ତେଣୁ ଏଭଳି ଗରମରେ ବି ମେକ୍‌ଅପ୍‌କୁ କିପରି ଦୀର୍ଘ ସମୟ ରଖିପାରିବେ ଜାଣିରଖନ୍ତୁ ତିମ୍ମ...

ଏବଂ ମସୃଣା ବ୍ୟବହାର କରି ଲାଲ୍ ଆଇ ମେକ୍‌ଅପ୍ ନିଅନ୍ତୁ। ଲାଭେଣ୍ଡର, କୋରାଲ ପିଙ୍କ ଭଳି ଆଇସକ୍ରିମ୍ କରନ୍ତୁ।

ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ। ଏହା ଝାଳ ଲାଗି ବୋଲି ହେଲେ ବି ମେକ୍‌ଅପ୍ ଖରାପ ଲାଗି ନ ଥାଏ।

ଏହେପରି ଲଙ୍କା ଲାଷ୍ଟ୍ ମେକ୍ ପୁସ୍ଟ୍ ଲିଫ୍ଟିଂ କରନ୍ତୁ।

**ଆବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ :** ଓଋସ ଓ ବାଦାମ - ୧ ପ୍ୟାକେଟ୍, ବିଟ୍ - ୬ଟି, ଆଲୁ - ୨ଟି, ପିଆଜ - ୧ଟି, ଚଣାତାଲି - ୬୫ ଗ୍ରାମ, କର୍ନଫ୍ଲୋର୍ - ୩ ଟାମାଟ, ଧନିଆ ଚଟଣି - ୨ ଟାମାଟ, କଟା କଞ୍ଚାଲଙ୍କା - ୧ ଟାମାଟ, ହଳଦିଆ ଲଙ୍କାଗୁଣ୍ଡ - ୧ ଟାମାଟ, ଗରମ ମସଲା - ୧ ଟାମାଟ, ଅବା ପେଣ୍ଡ - ୧ ଟାମାଟ, ଘିଅ - ୧ କପ, ପୋଦିନା ଚଟଣି - ୬୦ ମି.ଲି., ଲୁଗା - ସାଦ ଅନୁସାରେ।

**ପ୍ରସ୍ତୁତି ପ୍ରଣାଳୀ:** ପ୍ରଥମେ ଚଣାତାଲିକୁ ୧ଘଣ୍ଟା ପାଇଁ ପାଣିରେ ଭିଜାଇ ରଖନ୍ତୁ। ପରେ ଏହାକୁ ଭଲ ଭାବେ ସିଝାଇ, ଗ୍ରାଭଣ୍ଡ କରିନ୍ତୁ। ତୁଳାରେ ଏକ ପ୍ୟାନ୍ତ ବସାଇ ଏହି ପେଣ୍ଡକୁ ବାମ୍ବା ଆସିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭାଙ୍ଗନ୍ତୁ। ସେହିପରି ଆଲୁକୁ ମଧ୍ୟ କାଟି ଭାଙ୍ଗି ରଖନ୍ତୁ। ବିଟ୍‌ଗୁଡ଼ିକୁ ଭଲ ଭାବେ ଚୋପା ଛଡ଼ାଇ ଛୋଟ ଛୋଟ କାଟି ସିଝାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ପରେ ସେଥିରେ ଅବା, କଞ୍ଚାଲଙ୍କା ଓ ଧନିଆପତ୍ର ପକାଇ ଗ୍ରାଭଣ୍ଡ କରିନ୍ତୁ। ସେଗୁଡ଼ିକୁ ନେଇ ଭଜାହୋଇ ପୂର୍ବରୁ ଚଣାତାଲିକୁ ଆଲୁରେ ମିଶାଇ ପୁଣି ଗ୍ରାଭଣ୍ଡ କରିନ୍ତୁ। ଏବେ ଏକ ପ୍ୟାନ୍ତରେ କିଛି ଘିଅ ନିଅନ୍ତୁ। ଘିଅ ଗରମ ହେବା ପରେ ପୂର୍ବ ପ୍ରସ୍ତୁତ ବିଟ୍‌ଗୁଡ଼ି ମିଶ୍ରଣକୁ ପକାଇ ପାଣି କଳିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଘାଣ୍ଟନ୍ତୁ। ମିଶ୍ରଣ ଭଲ ଭାବେ ବହୁଳିଆ ହୋଇଯିବା ପରେ ତୁଳା ବନ୍ଦ କରି ଥଣ୍ଡା ହେବାକୁ ଛାଡ଼ି ଦିଅନ୍ତୁ। ଏବେ ସେଥିରେ ଓଋସ, ବାଦାମ, ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥିବା ଚଣାପେଣ୍ଡ, ଗରମ ମସଲା, ହଳଦିଆ ଲଙ୍କାଗୁଣ୍ଡ, କର୍ନଫ୍ଲୋର୍ ଓ ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁସାରେ ଲୁଗା ପକାଇ ଭଲ ଭାବେ ଗୋଳନ୍ତୁ। ଏବେ ଏହାକୁ ଗୋଲ ଗୋଲ ଆକାର କରି ଏଥିରେ ପର୍ଯ୍ୟବସିତ କାଠି ଲଗାନ୍ତୁ। ପରେ ଏହାକୁ ଅଳ୍ପ ଘିଅରେ ସାମାନ୍ୟ ଗରମ କରନ୍ତୁ। ଶେଷରେ ପିଆଜ ଓ ପୋଦିନା ଚଟଣି ଦେଇ ଝାଳିବାକୁ ପରସି ଦିଅନ୍ତୁ।

### ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ

❖ ମେକ୍‌ଅପ୍ ନେବା ପୂର୍ବରୁ ମାଲକୁ କ୍ଲିନ୍‌ଅପ୍‌ରେ ପୁସ୍ତିକ୍ ସଫାକରି ଚୋନି କରନ୍ତୁ। ଅଧିକ ସିନ୍ ହୋଇଥିଲେ ଅଧିକ ଆବର୍ଜନ ଗୋନର ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ। ନଚେତ୍ ଅମୃତଭଣ୍ଡା, କାକୁଡ଼ି, ଚମାଟୋ ରସକୁ ପ୍ରାକୃତିକ ଗୋନର ଭାବେ ବ୍ୟବହାର କରିପାରିବେ।

❖ ସିନ୍ ଡ୍ରାପ୍ ହୋଇଥିଲେ ଏସ୍‌ପିଏଫ୍ ୧୫ ମୁକ୍ତ ମଣ୍ଡରାଲକର ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ।

❖ ଖରାରେ ମେକ୍‌ଅପ୍ ଅଧିକ ସମୟ ରହିବା ଲାଗି ହାତଲି ପିମ୍ପେଲେଇ ନଚେତ୍ ଖାରପୁସ୍ଟି ପ୍ରାୟଶଠିକ୍ ସବୁଠୁ ଭଲ ଅସ୍ତ୍ର। କ୍ରିମ୍ ପ୍ରାୟଶଠିକ୍ ନ ଲଗାଇ କେଲ୍ ବେସ୍ ପ୍ରାୟଶଠିକ୍ ଲଗାନ୍ତୁ। ମନେରଖନ୍ତୁ ଏହିଦିନେ ପ୍ରାୟଶଠିକ୍ ମୋଟା ଲେୟାରରେ ଆଦୌ ନ ଲଗାଇ ପତଳା କରି ଲଗାନ୍ତୁ ଏବଂ ୩ ମିନିଟ୍ ଶୁଖିବାକୁ ଛାଡ଼ି ଦିଅନ୍ତୁ।

❖ ଓଋସପୁସ୍ଟି କାଜଲ, ଲାଇନର

# ହରମନପ୍ରୀତ ଅଧିନାୟକ, ନିଲମ ସାମିଲ

# ଅନ୍ଲାଇନ୍ ଚେସ୍: କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଚାମ୍ପିୟନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭/୨ (ବ୍ରାହ୍ମା ପ୍ରତିନିଧି)

ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୦ରୁ ୧୫ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାଉରକେଲାର ବିଶ୍ୱାମୁଖ୍ୟ ଶ୍ଵାତିୟମରେ ହେବାକୁଥିବା ଏଫଆଇଏର୍ ପ୍ରୋ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚ ଚୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ଯୋଗଦାନ ୨୦ ଜଣିଆ ଭାରତୀୟ ଦଳ ଘୋଷିତ ହୋଇଛି। ଗତ ହକି ବିଶ୍ୱକପରେ ଭାରତୀୟ ଦଳର ନେତୃତ୍ୱ ନେଇଥିବା ହରମନପ୍ରୀତ ସିଂ ଅଧିନାୟକଭାବେ ଅପରିବର୍ତ୍ତିତ ରହିଥିବାବେଳେ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ସିଂହ ଉପ-ଅଧିନାୟକ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଓଡ଼ିଶାରୁ ଏକମାତ୍ର ନିଲମ ସାମିଲ ଖେପ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ବିଶ୍ୱାମୁଖ୍ୟ ଶ୍ଵାତିୟମରେ ଘରୋଇ ଭାରତ ସମେତ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନ ଜର୍ମାନୀ ଓ ବିଶ୍ୱର ୪ ନମ୍ବର ଦଳ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ମଧ୍ୟରେ ମୁକାବିଲା ହେବ। ଗତବର୍ଷ ଅକ୍ଟୋବର ଓ ନଭେମ୍ବରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଥିବା ଲୁଗାଲୁଗା ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ହରମନପ୍ରୀତ ଭାରତୀୟ ଦଳର ନେତୃତ୍ୱ ନେଇଥିଲେ। ଏଥିରେ ଭାରତ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲା। ଘୋଷିତ ୨୦ ଜଣିଆ ଦଳରେ ଅଭିଷେକ ଗୋଲକିପର ପି.ଆର୍. ଶ୍ରୀକେଶ ନିଜ ଗୁଣ ବଜାୟ ରଖିଥିବାବେଳେ ତ୍ରିଷ୍ଟନ ବାହାଦୁର ପାଠକଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ଯୁବ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ପନ୍ନ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି। ନିଜ ବାହାଘର ପାଇଁ ପାଠକ ଏବେ ହୁଟିରେ ଅଛନ୍ତି। ହରମନପ୍ରୀତ କି ଟୀମ୍ ସାଙ୍ଗରେ ସୁରାଜ



ଏଫଆଇଏର୍ ପ୍ରୋ ଲିଗ୍ ପାଇଁ ମନୋନୀତ ଭାରତୀୟ ଦଳ

**ଏଫଆଇଏର୍ ପ୍ରୋ ଲିଗ୍ ପାଇଁ ଭାରତୀୟ ଦଳ ଘୋଷିତ**

■ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ସିଂ ଉପ-ଅଧିନାୟକ

■ ତେଜିତ ଜନ୍, ବି.ଜେ. କାରିଆପା, ଶିବେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଅନ୍ତରାଳ କୋଚ୍

କାତୀୟ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଖେଳିବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆ ଯାଇଛି। ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ବେଙ୍ଗାଲୁରୁରେ ଚଳିତ ମାସ ୨୬ରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବାରୁ ତେଜିତ ମନୋନୀତ ୨୦ ଖେଳାଳି ବେଙ୍ଗାଲୁରୁରେ ସାଇ କ୍ୟାମ୍ପରେ ମାର୍ଚ୍ଚ ୬ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଟ୍ରେନ୍ ନେଇ ରାଉରକେଲା ଯିବେ। "ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ କ୍ରମେ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଆସୁଥିବା ଯୁବ ଖେଳାଳିମାନଙ୍କୁ କାତୀୟ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ପ୍ରୋ-ଲିଗ୍ ପାଇଁ ଦଳରେ ସାମିଲ କରିଛନ୍ତି। ସିନିୟର ଖେଳାଳିଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ସେମାନେ ଉପଯୁକ୍ତ ମାର୍ଗଦର୍ଶନ ପାଇ ପାରନ୍ତେ। ନୂଆ ମୁଖ୍ୟ କୋଚ୍ ନିୟୁତ୍ତ ନ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭାରତୀୟ ଦଳ ଅନ୍ତରାଳ କୋଚ୍

ଦିଆଁ, ସୁଖଜିତ ସିଂ, ଅଭିଷେକ ଓ ଗୁରକାନ୍ତ ଫରଘାନ୍ ଲାଇନ୍ରେ ରହିବେ। ତେଜିତ ଜନ୍, ବି.ଜେ. କାରିଆପା, ସହ ଶିବେନ୍ଦ୍ର ସିଂଙ୍କୁ ଭାରତୀୟ ଦଳର ଅନ୍ତରାଳ କୋଚ୍ ନିୟୁତ୍ତ କରାଯାଇଛି। ଯେଉଁ ଖେଳାଳିମାନେ ଦଳରେ ସାମିଲ ହୋଇ ନାହାନ୍ତି ସେମାନଙ୍କୁ ସିନିୟର ଆଡ଼ ବିଭାଗୀୟ

ଅଧିନରେ ଖେଳିବ" ବୋଲି ହକି ଇଣ୍ଡିଆ ସଭାପତି ଦିଲୀପ ତିର୍କୀ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୦ରେ ଭାରତ ଏହାର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚରେ ଜର୍ମାନୀକୁ ଭେଟିବ।

**ଭାରତୀୟ ଦଳ**  
ଗୋଲକିପର: ପି.ଆର୍. ଶ୍ରୀକେଶ, ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ, ତିତେନ୍ଦ୍ର ସିଂ (ଅଧିନାୟକ), ସୁରାଜ ସିଂ, ନିଲମ ସାମିଲ ଉପ-ଅଧିନାୟକ, ହରମନପ୍ରୀତ ସିଂ, ପ୍ରଦୀପ୍ତ, ମନଜିତ ସିଂ, ମନପ୍ରୀତ ସିଂ, ମିରୁପ୍ତିଲ୍ଲ ସିଂ, ହାର୍ଦ୍ଦିକ ସିଂ (ଉପ-ଅଧିନାୟକ), ବିବେକ ସାଗର ପ୍ରସାଦ, ମୋହାମାଦ୍ ଆସମ୍ ରବିନ୍ଦ୍ର ସିଂ, ବିଶ୍ୱକାନ୍ତ ସିଂ, ଦିଲପ୍ରୀତ ସିଂ, ଶମଶେର ସିଂ, ରାଜ କୁମାର ପାଲ, ଫରଘାନ୍: ଏସ. କାତୀ, ସୁଖଜିତ ସିଂ, ଅଭିଷେକ, ଗୁରକାନ୍ତ ସିଂ।



କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଅନାବଦ୍ଧ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆୟୋଜକ ଆସୋସିଏସନ୍ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଦେବଶିଖ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ନିଜୀ ରାଜଗୁରୁଙ୍କ ପୁତ୍ର ସାତେନ୍ଦ୍ର ରାଜଗୁରୁ ଓ ଅଧିକାରୀ ରାଜଗୁରୁ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

## ପୁନୀ ଜାଏଣ୍ଟ୍ ଅଧିନାୟିକା

**ପୁୟାଇ, ୨୭/୨**

ମାର୍ଚ୍ଚ ୪ରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ଓପେନ୍ ସ୍ପ୍ରିଙ୍ଗସ୍ ଲିଗ୍ ପାଇଁ ଗୁଜରାଟ ଜାଏଣ୍ଟ୍ ଦଳର ପ୍ରସ୍ତୁତି ଅତ୍ୟନ୍ତ ଯତ୍ନ ସମ୍ପନ୍ନ ପହଞ୍ଚିଛି। ନିଜ ଅତୀତରେ ସ୍ଥିର ପ୍ରଦର୍ଶନ ଦେଇ ଆସିଥିବା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ଦେଇ ପୁନୀଙ୍କୁ ଦଳର ଅଧିନାୟିକା ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଭାରତୀୟ ଅଫିସର ତଥା ଅଲ୍ରାଉଣ୍ଡର ସ୍ୱେହ ରାଣା ଉପ-ଅଧିନାୟିକା ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ମହିଳା କ୍ରିକେଟରେ ହୋଇଥିବା ପ୍ରଥମ ସିକ୍ସନରେ ପ୍ରଭାବା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଟ୍ରିପ୍ ଚିଟିବା ଆମର ମୁଖ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହେବ" ବୋଲି ପୁନୀ ନିଜ ପ୍ରତିକ୍ରିୟାରେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଉପ-ଅଧିନାୟିକା ସ୍ୱେହ ରାଣା



ଦେଇ ପୁନୀ, ସ୍ୱେହ ରାଣା

## ଓପେନ୍ ସ୍ପ୍ରିଙ୍ଗସ୍ ଲିଗ୍

ପୁନୀ ଜଣେ ପ୍ରଭାବା ଭଲକେଟ ବ୍ୟାଟରଭାବେ ଦେଖି ପରିଚିତ। ତାଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୨୦୧୮, ୨୦୨୦ ଓ ୨୦୨୧ ମହିଳା ଚିପ୍ କ୍ରିକେଟ୍ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଏବଂ ୨୦୨୨ ମହିଳା ଦିନିକିଆ ବିଶ୍ୱକପ୍ ବିଜୟ ହୋଇଛି। ବର୍ମିଙ୍ଗାମ୍ ରାଜ୍ୟଗୋଷ୍ଠୀ ଜ୍ଞାତୀରେ ଶ୍ଵେତ ପଦକ ବିଜୟ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଦଳର ମଧ୍ୟ ସେ ସଦସ୍ୟା ଥିଲେ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ସେ ୩ ଥର ମହିଳା ବିଶ୍ୱକପ୍ ଲିଗ୍ ଚାଉଣି ଲିଗ୍ ଜିତିଛନ୍ତି। ଚିପ୍ ଲିଗ୍ରେ (୨୮) ଶତକ ସହ ୧୭ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରିଥିବା ଅଳ୍ପ କେତେଜଣ ମହିଳା ବ୍ୟାଟରଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ସେ ଅନ୍ୟତମ। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଦଳର ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୀ ହୋଇଥିବା ସେ ୮୩ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଗୋଟିଏ ୨୮୫୦ ରନ୍ ସ୍କୋର କରିଛନ୍ତି। ୨୦୨୧ ମହିଳା ଚିପ୍ କ୍ରିକେଟ୍ରେ



ଇନ୍ଦୋରରେ ଯୋଗଦାନ ନେତୃ ସେସନରେ କ୍ୟାଚ ଅଭ୍ୟାସ କରୁଛନ୍ତି ଭାରତର ବିଭାଗ କୋଚ୍।

# ତୃତୀୟ ଟେଷ୍ଟରେ ଫେରିବେ ଷ୍ଟାର୍କ ବିଜୟ ପାଇଁ ଇଂଲଣ୍ଡକୁ ୨୧୦ ରନ୍

**ଫ୍ରେଙ୍କିଂଟନ୍, ୨୭/୨ (ପି.ଟି.)**

ଅରମ୍ଭ କରି ଇଂଲଣ୍ଡ ୧୧ ଓଭର କ୍ୟାଟ୍ କରିଥିଲା। ବୁଲ୍ ଓପ୍ନର କ୍ୟାଟ୍ କ୍ରୁଜି ଓ ବେନ୍ ଡକେଟ୍ ଦଳକୁ ଆଉ ଏକ ଭଲ ଆରମ୍ଭ ଦେଇଥିଲେ। ପ୍ରଥମ ଉଇକେଟରେ ୩୯ ରନ୍ ଯୋଡ଼ିବା ପରେ କ୍ୟାଟ୍ କ୍ରୁଜି ୨୪ ରନ୍ କରି ତିନି ସଉଦିକ୍ ବଲରେ ବୋଲୁ ହୋଇଥିଲେ। ଚତୁର୍ଥ ଦିନର ଷ୍ଟମ୍ ଅପସାରଣ ବେଳକୁ ବେନ୍ ଡକେଟ୍ ୨୩ ଓ ନାଇର ଓପେନର୍ମ୍ୟାନ୍ ଓଲି ରବିନ୍ଦ୍ର ୧ ରନ୍ରେ କ୍ୟାଟ୍ କରୁଛନ୍ତି। ସୁଧାକୃଷ୍ଣ ପକ୍ଷରୁ ତିନି ସଉଦି ଏକମାତ୍ର ଉଇକେଟ୍ ନେଇଛନ୍ତି।

ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ସ୍କୋର: ଇଂଲଣ୍ଡ ପ୍ରଥମ ଇନ୍-ସ-୪୩୫/୮ (ଗୋଷା)। ସୁଧାକୃଷ୍ଣ ପ୍ରଥମ ଇନ୍-ସ-୨୦୯/୧୦। ସୁଧାକୃଷ୍ଣ ଦ୍ୱିତୀୟ ଇନ୍-ସ-୧୨୭.୩। ଓଭରରେ ୪୮୩/୧୦ (କେନ୍ ଫ୍ରିଲିୟମ୍ ସନ୍-୧୩୨, ଚମ୍ପାଲ୍ୟାମ୍-୮୩, ତେଭେନ୍ କର୍ଣ୍ଡେ-୬୧, କ୍ୟାଟ୍ ଲିଟ୍-୫/୧୫୭, ଜୋ ରୁଟ୍-୧/୩୯, ହ୍ୟାଠା ବ୍ରୁକ୍-୧/୨୫)। ଇଂଲଣ୍ଡ ଦ୍ୱିତୀୟ ଇନ୍-ସ-୧୧ ଓଭରରେ ୪୮/୧ (କ୍ୟାଟ୍ କ୍ରୁଜି-୨୪, ବେନ୍ ଡକେଟ୍-୨୩, ତିନି ସଉଦି-୧/୧୯)।

୨୧୦ ରନ୍ ଆବଶ୍ୟକ। ଶତପ୍ରତିଶତ ଫିର୍ ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେ ତୃତୀୟ ଟେଷ୍ଟ ଖେଳିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଟୀମ୍ ଏକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା କାରଣରୁ ପ୍ୟାର୍ କୁମିନ୍ ସରକୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିଥିବାରୁ ଷ୍ଟାର୍କ ଏହି ଟେଷ୍ଟରେ ପେସ୍‌ବୋଲିଂ ନେତୃତ୍ୱ ନେବେ। ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ ଚଳିତ ସିରିଜରେ ଚମତ୍କାର ବୋଲି କହିଥିବା ବେଳେ ପେସ୍ ବୋଲର ମଧ୍ୟ ଟ୍ରେକ୍ ଥିବା ବେଳେ ସଫଳ ହେଉଛନ୍ତି। ମହମ୍ମଦ ଶାମି ଓ ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ ଚମତ୍କାର ବୋଲି କହିଥିବା ବେଳେ ଦିଲ୍ଲୀ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ପ୍ରଥମ ଇନ୍-ସରେ ଶାମି ଘାଟକ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଥିଲେ। ତେବେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ପେସ୍ ବୋଲରମାନେ ଏଯାବତ୍ ଆଖୁଦୁଖିଆ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଦେବାର ସଫଳ ହୋଇନାହାନ୍ତି। ତେବେ ଶତପ୍ରତିଶତ ଫିର୍ ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବା ନେଇ ଷ୍ଟାର୍କ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଆହତ ସମସ୍ୟା ମାତ୍ର ୮-୧୦ ଦିନ ଥିଲା। ଏହା ପରଠାରୁ ସ୍ପିନ୍ ବୋଲି କରୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ମ୍ୟାଚ୍ ଲାଗି ଫିର୍ ନ ଥିଲା। ତେବେ ବର୍ତ୍ତମାନ ସ୍ପିନ୍ ନେଇ କରୁଥିବାରୁ ତୃତୀୟ ଟେଷ୍ଟ ଖେଳିବା ନେଇ ଷ୍ଟାର୍କ ଦୃଢ଼ତା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଆକିଲିସ୍ ଇଣ୍ଡିଆ କାରଣରୁ କୋଶ୍ ହାଇଲେଉଡ୍ ନିଜ ଦେଶକୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିଛନ୍ତି।



ଶର୍ ଖେଳିବା ଅବସରରେ ଶତକ ହାସଲକାରୀ କେନ୍ ଫ୍ରିଲିୟମ୍ ସନ୍।

ଘୋଷଣା	
୧୯୫୬ ମସିହା ରେକିଷ୍ଟ୍ରେସନ୍ ଅଫ୍ ସ୍କୃକ୍ ପେସର୍ସ (ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ) ନିୟମ ଅନୁସାରେ ଦୈନିକ ଧରିତ୍ରୀ ବିବରଣୀ	
(ତୃତୀୟ ଫର୍ମ ଅର୍ଦ୍ଧ ମଧ୍ୟ)	
୧. ପ୍ରକାଶ ସମୟ	- କେବଳ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ
୨. ପ୍ରକାଶ ସମୟ	- ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଭାତ
୩. ପ୍ରକାଶକର ନାମ	- ତଥାଗତ ସତପଥୀ
କାରାଯତ	- ଭାରତୀୟ
ଟିକଣା	- ବି-୧୫, ଶିବାଞ୍ଚଳ
	ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୧୦
୪. ପ୍ରକାଶକର ନାମ	- ତଥାଗତ ସତପଥୀ
କାରାଯତ	- ଭାରତୀୟ
ଟିକଣା	- ବି-୧୫, ଶିବାଞ୍ଚଳ
	ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୧୦
୫. ସମ୍ପାଦକର ନାମ	- ତଥାଗତ ସତପଥୀ
କାରାଯତ	- ଭାରତୀୟ
ଟିକଣା	- ବି-୧୫, ଶିବାଞ୍ଚଳ
	ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୧୦
୬. ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରତାଗାର ନାମ	- ନବଦୀ ପୁସ୍ତକ ଆଣ୍ଡ ପ୍ରିଣ୍ଟିଆ
	ପ୍ରାକାଶକ ବିନିଷ୍ଠେତ
ଟିକଣା	- ୧୦୭, ପୂର୍ବ୍ୟ ନଗର
	ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୧୦

ଆମେ ତଥାଗତ ସତପଥୀ ଏଡ଼ିଟରୀ ଯୋଗ୍ୟ କରୁଥିବା ବିଷୟରେ ବିବରଣୀମାନ ସତ୍ୟ ବୋଲି ଆମର ବିଶ୍ୱାସ ଓ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ହୋଇଅଛି।

ତଥାଗତ ସତପଥୀ ପ୍ରକାଶକ, ଧରତ୍ରୀ ୨୮/୨/୨୦୨୩